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Szanowni Mieszkańcy 
Gminy Niedźwiada,

oddajemy w Państwa ręce ko-
lejne wydanie biuletynu infor-
macyjnego podsumowujące-
go rok 2025. Minione miesiące 
były czasem intensywnej pracy, 
realizacji istotnych inwestycji 
oraz licznych wydarzeń, które 
wzbogaciły życie naszej lokalnej 
społeczności. Wybór najważniej-
szych przedsięwzięć do przed-
stawienia w niniejszej publikacji 
nie był łatwy, ponieważ zakres 
podjętych działań był bardzo 
szeroki.

W dalszym ciągu konsekwentnie 
rozwijamy naszą gminę, podej-
mując kolejne inicjatywy mające 
na celu poprawę jakości życia 
mieszkańców. Realizowane za-

dania infrastrukturalne, społecz-
ne i kulturalne odpowiadają na 
Państwa potrzeby oraz wyzna-
czają kierunek dalszego rozwoju 
Gminy Niedźwiada.

Mając świadomość wyzwań go-
spodarczych, dokładamy wszel-
kich starań, aby prowadzić od-
powiedzialną i stabilną politykę 
finansową. Racjonalne gospo-
darowanie środkami publicz-
nymi, skuteczne pozyskiwanie 
funduszy zewnętrznych oraz 
dobra współpraca z partnerami 
samorządowymi i społecznymi 
pozwalają nam realizować za-
mierzone cele bez nadmiernego 
obciążania mieszkańców.

Pragnę wyrazić szczere podzię-
kowania wszystkim osobom  
i instytucjom, które swoją pracą  

i zaangażowaniem przyczyniają 
się do rozwoju naszej gminy — 
pracownikom urzędu, radnym, 
sołtysom, jednostkom ochotni-
czych straży pożarnych, kołom 
gospodyń wiejskich, organiza-
cjom społecznym, projektantom 
oraz wykonawcom inwestycji. 
Szczególne słowa wdzięczności 
kieruję do Was drodzy miesz-
kańcy za życzliwość, wsparcie 
oraz aktywny udział w życiu 
wspólnoty.

Zachęcam do zapoznania się 
z przygotowanym biuletynem 
i dziękuję za wspólne budowanie 
przyszłości naszej gminy.

Z wyrazami szacunku
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INWESTYCJE I REMONTY
Rozwój infrastruktury i realizacja nowych inwestycji pozostają jednym z priorytetów naszej gminy.  
W minionym roku zrealizowano szereg działań, które poprawiły komfort życia mieszkańców i wspierają 
rozwój lokalnej społeczności. Samorząd konsekwentnie prowadzi inwestycje w różnych obszarach – od 
infrastruktury drogowej, przez obiekty użyteczności publicznej, po modernizację przestrzeni wspólnych. 
Działania te realizowane są zarówno ze środków własnych gminy, jak i funduszy zewnętrznych. Planując 
kolejne przedsięwzięcia, gmina stawia na systematyczny rozwój, bezpieczeństwo i podnoszenie jakości 
życia wszystkich mieszkańców.

Gmina Niedźwiada zakończyła realizację 
inwestycji pn. „Rozwój infrastruktury kul-
tury w gminie Niedźwiada – Lokalnego 
Centrum Kultury” - projekt nr FELU.07.
09-IZ.00-0031/23, współfinansowany ze 
środków Unii Europejskiej w ramach Fun-
dusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-
2027, Priorytetu VII Lepsza dostępność do 
usług społecznych i zdrowotnych, Działania 
7.9 Zrównoważony rozwój dziedzictwa kul-
turowego.

Dzięki uzyskanemu dofinansowaniu w bu-
dynku wykonano: prace rozbiórkowe, sto-

larkę okienną PCV, drzwi aluminiowe oraz 
płytowe, tynki cem.-wap., ocieplenie ścian, 
podłogi: gres, glazura, orynnowanie - bla-
cha powlekana, obróbki blacharskie - blacha 
powlekana, malowanie - emulsyjne, uzupeł-
nienia ścian, tynków, malowanie, wykona-
no wejście: zadaszenie, schody i pochylnia, 
wykonano adaptacje pomieszczenia daw-

nej kuchni na piętrze na pomieszczenia WC, wykonano instalacje elektryczne, montaż oświetlenia LED, 
wykonano instalacje sanitarne. Budynek został dostosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi. Zakupione zostało również wyposażenie, które będzie wykorzystywane do prowadzenia działalno-
ści kulturalnej. Całkowita wartość zadania wyniosła 937 967,50 zł z czego dofinansowanie stanowiło 
497 619,59 zł, a wkład własny gminy 440 347,91 zł.

Dodatkowo, w ramach prac w 2025 roku, przeprowadzono renowację parkietu w sali głównej wraz  
z cyklinowaniem i montażem nowych cokołów dębowych. Wartość tej usługi wyniosła 28 200,00 zł. 
Dzięki tym pracom sala zyskała estetyczną i trwałą podłogę, co zwiększa komfort korzystania z obiektu 
podczas wydarzeń kulturalnych i zajęć lokalnej społeczności. 

LOKALNE CENTRUM KULTURY W NIEDŹWIADZIE
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W świetlicy wiejskiej w Niedźwiadzie-Kolonii wykonano 
kompleksową modernizację obiektu. W ramach prac wy-
mieniono całą instalację elektryczną, odnowiono ściany 
i sufity, zamontowano nowe oświetlenie oraz położono 
nowe płytki. Wartość wykonanej usługi wraz z materia-
łami wyniosła 159 000,00 zł.

W czerwcu 2025 roku do świetlicy zakupiono 120 krzeseł 
bankietowych, które ułatwią organizację spotkań i wyda-
rzeń lokalnych. Łączny koszt zakupu wyniósł 14 169,60 zł, 
z czego 6 169,60 zł pokryła Gmina, a 8 000,00 zł sfinan-
sowało Koło Gospodyń Wiejskich. Dzięki tym działaniom 
świetlica zyskała nowoczesny i funkcjonalny wygląd.
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W styczniu 2025 roku Gmina Niedź-
wiada zakupiła ciągnik LS Tractor 
MT3.40 HST 4x4 z przednim TUZ-em, 
a także pług i posypywarkę. Nowy 
sprzęt umożliwi sprawne odśnieżanie 
dróg w okresie zimowym oraz ich bie-
żące utrzymanie przez cały rok.

Całkowity koszt zakupu wyniósł 
148 638,99 zł i został w całości po-
kryty ze środków budżetu gminy. In-
westycja ta przyczyni się do poprawy 
bezpieczeństwa i komfortu miesz-
kańców korzystających z gminnej in-
frastruktury drogowej.

Gmina Niedźwiada dołączyła do partnerskiego projektu pię-
ciu gmin województwa lubelskiego pod nazwą „Rozwój usług 
elektronicznych oraz wzmocnienie stopnia cyfryzacji urzę-
dów w gminach podregionu lubelskiego” (projekt nr FELU.02.
01-IZ.00-0009/23).

Projekt, współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021–2027, 
pozwoli rozwinąć usługi elektroniczne i zwiększyć poziom cy-
fryzacji urzędów. Dzięki temu mieszkańcy zyskają łatwiejszy 
dostęp do usług, a praca administracji lokalnej stanie się bar-
dziej efektywna.

W partnerstwie uczestniczy sześć gmin: Niedźwiada, Nie-
drzwica Duża (lider projektu), Jastków, Strzyżewice, Rybczewice 
i Serniki. Całkowita wartość projektu wynosi 1 884 409,20 zł, 
z czego dofinansowanie z Funduszy Europejskich to 1 572 516,10 zł. 
Głównym celem jest zwiększenie dostępności i jakości usług 
publicznych świadczonych przez urzędy.Gminna aplikacja mobilna

CYFRYZACJA URZĘDU W GMINIE NIEDŹWIADA

ZAKUP SPRZĘTU DO UTRZYMANIA DRÓG
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W GMINIE NIEDŹWIADA!
W dniu 22 marca 2025 r. odbyło się uroczy-
ste otwarcie Gminnego Żłobka „Niedźwiadek”  
w Górce Lubartowskiej, który powstał dzięki 
wsparciu z Programu rozwoju instytucji opieki 
nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch 
2022–2029 – edycja 1. Długo wyczekiwany przez 
mieszkańców gminy Niedźwiada żłobek zapewni 
dzienną opiekę dla 32 dzieci w wieku do 3 lat. In-
westycja została współfinansowana w 100% ze 
środków KPO w łącznej kwocie 2 120 127,70 zł.

W skład pomieszczeń placówki wchodzą: 2 sale żłobkowe przeznaczone do odpoczynku dziennego, za-
bawy oraz spożywania posiłków. Bezpośrednio z sali żłobkowej zapewniony jest dostęp do odpowiednio 
przystosowanej do maluchów łazienki. Ponadto w skład pomieszczeń wchodzi szatnia oraz pomieszczenie  
do rozdzielania posiłków i zmywania naczyń. Dopełnieniem jest zewnętrzny plac zabaw dla najmłodszych.
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W 2025 roku Gmina Niedźwiada wy-
konała nową nawierzchnię asfaltową 
oraz chodniki w rejonie ronda i pla-
cu zabaw w Pałecznicy, co znacząco 
poprawiło bezpieczeństwo i komfort 
poruszania się mieszkańców. War-
tość tych prac wyniosła 110 436,42 zł 
brutto.

Dodatkowo zmodernizowano chod-
nik w kierunku Pałecznicy-Kolonii, 
obejmujący także wjazdy na posesje, 
co ułatwia dostęp do nieruchomości. 
Koszt tej inwestycji wraz z materiałem 
wyniósł 12 000,00 zł.

Nowe chodniki i nawierzchnie podno-
szą estetykę miejscowości i zwiększają 
bezpieczeństwo pieszych i kierowców.

NOWE CHODNIKI I NAWIERZCHNIE W PAŁECZNICY

KANALIZACJA W PAŁECZNICY  
– ZAKOŃCZENIE II ETAPU

W marcu 2025 r. zakończono realizację zadania pn. „Budo-
wa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Pałecznica, 
gm. Niedźwiada – Etap II”. Odbiór końcowy inwestycji odbył 
się 3 kwietnia 2025 r., potwierdzając prawidłowe wykona-
nie prac zgodnie z dokumentacją projektową i obowiązują-
cymi normami technicznymi
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W ramach realizacji inwestycji wykonano:
•	 kolektor grawitacyjny – 3 719,50 mb,
•	 kolektor tłoczny – 860,3 mb,
•	 odgałęzienia kanalizacyjne grawitacyjne 

– 2 819 mb,
•	 przepompownię ścieków – 1 szt.

Ponadto w trakcie realizacji zadania odtwo-
rzono i wykonano nową nawierzchnię asfal-
tową o łącznej długości 1 710,33 mb.

Wykonawcą robót była firma Parster Sp. z o.o. 
z siedzibą w Parczewie. Całkowity koszt reali-
zacji zadania wyniósł 8 523 910,26 zł, z czego 
8 096 546,24 zł stanowiło dofinansowanie  
z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych, a wkład własny 
Gminy Niedźwiada wyniósł 427 364,02 zł.

W dniu 22 sierpnia 2025 roku Gmina Niedźwiada podpisała umowę z Woje-
wódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie 
na realizację zadania z programu „Usuwanie i utylizacja materiałów zawie-
rających azbest”. Odebrano od mieszkańców łącznie 99,24 tony wyrobów 
azbestowych, a całkowita wartość przedsięwzięcia wyniosła 57 555,23 zł. 

Podjęte działania przyczyniły się do poprawy bezpieczeństwa ekologicznego 
oraz ochrony zdrowia mieszkańców, a także do uporządkowania i oczyszcze-

nia przestrzeni publicznej i prywatnej z niebezpiecznych materiałów. Realizacja programu wpisuje się  
w konsekwentne działania gminy na rzecz ochrony środowiska oraz podnoszenia standardu życia lokal-
nej społeczności. 

Realizacja drugiego etapu budowy kanalizacji sanitarnej w Pałecznicy to kolejny ważny krok w rozwoju 
infrastruktury komunalnej gminy, poprawie jakości życia mieszkańców oraz zwiększeniu ochrony środo-
wiska naturalnego.

USUNIĘCIE AZBESTU  
Z TERENU GMINY NIEDŹWIADA

Budowa sieci kanalizacyjnej w Pałecznicy, II etap
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W 2025 roku Gmina Niedźwiada przeprowadziła modernizację wybranych pomieszczeń w świetlicy 
wiejskiej w Brzeźnicy Bychawskiej - Kolonii. Prace objęły kuchnię, łazienkę, spiżarnię oraz korytarz,  
co znacząco poprawiło funkcjonalność i komfort korzystania z obiektu.

Wartość wykonanych usług wraz z materiałami wyniosła 32 406,90 zł. Dzięki przeprowadzonym pracom 
świetlica stała się nowocześniejszym i bardziej przyjaznym miejscem dla lokalnej społeczności, sprzyjając 
organizacji spotkań i wydarzeń integracyjnych.

MODERNIZACJA ŚWIETLICY  
W BRZEŹNICY BYCHAWSKIEJ – KOLONII

W 2025 roku Gmina Niedźwiada wybudo-
wała nowy plac zabaw przy Szkole Podsta-
wowej w Tarle. Obiekt został wyposażony 
w nowoczesne urządzenia rekreacyjne oraz 
ogrodzenie, które zapewnia bezpieczeń-
stwo najmłodszym użytkownikom.

Wartość inwestycji wyniosła 68 920,00 zł 
i została w całości sfinansowana ze środ-
ków własnych gminy. Nowy plac zabaw 
sprzyja aktywnemu spędzaniu czasu przez 
dzieci oraz integracji lokalnej społeczności.

NOWY PLAC ZABAW W TARLE
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W Lokalnym Centrum Kultu-
ry w Niedźwiadzie - Kolonii 
Gmina Niedźwiada utworzy-
ła nowoczesną strzelnicę 
wirtualną, umożliwiając bez-
pieczne szkolenia strzeleckie 
oraz organizację zawodów.

W ramach inwestycji za-
ciemniono główną salę przy 
użyciu żaluzji elektrycznych 

oraz zakupiono niezbędny sprzęt i wyposażenie strzel-
nicy, przygotowując placówkę do udziału w konkursie 
„Strzelnica w Powiecie 2025”.

Gmina otrzymała na ten cel dofinansowanie w kwo-
cie 115 808,00 zł, a całkowity koszt realizacji zadania 
wyniósł 144 760,00 zł.

Nowa strzelnica wirtualna to innowacyjne miejsce, które 
wspiera rozwój pasji, edukację i bezpieczeństwo miesz-
kańców w zakresie sportów strzeleckich.

NOWA STRZELNICA WIRTUALNA  
W LCK W NIEDŹWIADZIE-KOLONII

WZMOCNIENIE SYSTEMU BEZPIECZEŃSTWA  
W GMINIE NIEDŹWIADA

Gmina Niedźwiada otrzymała dofinanso-
wanie w wysokości 432 600,00 zł z Pro-
gramu Obrony Ludności i Obrony Cywilnej. 
Pozyskane środki przeznaczono na działa-
nia wzmacniające bezpieczeństwo miesz-
kańców oraz zabezpieczenie infrastruktury 
na wypadek sytuacji kryzysowych.
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W ramach dofinansowania zrealizo-
wano następujące zadania:

•	 Rozbudowa budynku w Brzeźni- 
cy Bychawskiej o część magazy- 
nową przeznaczoną na agregat 
prądotwórczy – dofinansowanie: 
100 000,00 zł (wartość zadania: 
110 700,00 zł). Dobudowa do ist-
niejącego garażu OSP zapewniła 
miejsce na agregat służący zabez-
pieczeniu energetycznemu gminy.

•	 Modernizacja garażu w Pałecz-
nicy – dostosowanie obiektu do 
przechowywania pojazdu ratow-

niczego z pojemnikiem na wodę czystą – wartość zadania: 50 000,00 zł. Wykonano nową posadzkę, 
odnowiono ściany zewnętrzne oraz wymieniono bramę wjazdową.

•	 Zakup agregatu prądotwórczego o mocy 200 kW na podwoziu jezdnym – wartość: 158 673,00 zł. 
Urządzenie stanowi zabezpieczenie energetyczne gminy, w szczególności ujęć wody w przypadku 
kryzysu energetycznego.

•	 Wyposażenie hydroforni w Zabielu w autonomiczne źródło energii (fotowoltaika, bank energii) oraz 
monitoring terenu – wartość: 62 589,18 zł. Zakupiono instalację PV o mocy 10 kWp, bank energii 
oraz 6 kamer monitoringu.

•	 Szkolenia z zakresu obrony cywilnej i ochrony ludności – wartość: 18 000,00 zł. Szkolenia odbyły 
się 8 i 9 grudnia 2025 r. i objęły pracowników odpowiedzialnych za obronę cywilną, a także radnych 
i sołtysów gminy.

•	 Zakup radiotelefonów – wartość: 8 794,50 zł. Sprzęt umożliwi sprawną łączność i przekazywanie 
komunikatów w zakresie obrony cywilnej i ochrony ludności.

Realizacja powyższych działań znacząco zwiększa poziom bezpieczeństwa oraz gotowość gminy do re-
agowania w sytuacjach nadzwyczajnych.
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W 2025 roku Gmina Niedźwiada 
otrzymała dofinansowanie z Za-
rządu Województwa Lubelskiego 
na modernizację drogi dojazdowej 
do gruntów rolnych w obrębie Pa-
łecznica-Kolonia, działki nr 21 i 42 
o łącznej długości 948 m.

W ramach inwestycji wykonano na-
wierzchnię z mieszanki mineralno-
-asfaltowej o grubości 4 cm i sze-
rokości 3 m na całym odcinku drogi. 
Celem prac było poprawienie para-
metrów technicznych drogi, pod-
niesienie jej standardu użytkowego 
oraz zwiększenie bezpieczeństwa 
i komfortu mieszkańców i rolników.

Całkowity koszt zadania wyniósł  
388 501,80 zł, w tym 150 000,00 zł 
stanowiło dofinansowanie z Fun-
duszu Ochrony Gruntów Rolnych. 
Zakończenie prac i odbiór inwestycji 
miały miejsce 7 października 2025 r.

Modernizacja drogi ułatwia dojazd 
do terenów rolnych, wspiera rozwój 
lokalnego rolnictwa i podnosi jakość 
infrastruktury drogowej na terenie 
gminy.

MODERNIZACJA DROGI W PAŁECZNICY-KOLONII



W 2025 r. Gmina Niedźwiada otrzymała dofinansowanie w ramach Krajowego Pla-
nu Odbudowy na projekt „Termomodernizacja instytucji edukacyjnych” (nr KPOD.03.
05-IW.04-0058/24).

Projekt obejmuje kompleksową modernizację energetyczną trzech budynków szkół gmin-
nych:
•	 Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Powstania Warszawskiego w Brzeźnicy Bychaw-

skiej,
•	 Szkoły Podstawowej w Brzeźnicy Książęcej,
•	 Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Niedźwiadzie.

W 2025 r. wykonano już wymianę oświetlenia na energooszczędne. W kolejnych etapach 
zaplanowano docieplenie ścian i stropów, wymianę stolarki okiennej, montaż instalacji 
fotowoltaicznej oraz dodatkowego źródła ciepła – pompy ciepła powietrze-woda. Sza-
cuje się, że odnawialne źródła energii pokryją około 80% zapotrzebowania budynków na 
energię cieplną. Pozostałe prace modernizacyjne zakończą się do końca 2026 r.

Łączna wartość inwestycji wynosi 7 162 836,12 zł, z czego dofinansowanie z Krajowe-
go Planu Odbudowy wynosi 5 813 444,00 zł. Zmodernizowane szkoły zapewnią uczniom 
bezpieczne, nowoczesne i komfortowe warunki nauki.
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TERMOMODERNIZACJA SZKÓŁ  
W GMINIE NIEDŹWIADA



W dniu 20 listopada 2025 r. 
Gmina Niedźwiada zakończy-
ła prace oraz dokonała odbioru 
zadania pn. „Modernizacja drogi 
na działkach nr 308, 370 i 350 
w miejscowości Pałecznica”.

Inwestycja została zrealizowa-
na przez firmę Przedsiębior-
stwo Robót Drogowych Lubar-
tów S.A, a jej wartość wyniosła  
159 761,07 zł. W ramach prac 
wykonano nową nawierzchnię 
drogi, utwardzono istniejące od-
cinki oraz zmodernizowano po-
bocza.

Zrealizowane działania popra-
wiły komfort i bezpieczeństwo 
użytkowników drogi, a także pod- 
niosły standard lokalnej infra-

struktury komunikacyjnej. Modernizacja stanowi kolejny krok w systematycznym podnoszeniu jakości dróg 
w gminie, zapewniając mieszkańcom bezpieczne i wygodne warunki codziennego przemieszczania się.

W dniu 25 listopada 2025 r. Gmina Niedźwiada zło-
żyła wniosek o dofinansowanie w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021–2027 
na realizację projektu pn. „Budowa budynku pasyw-
nego – świetlicy w Tarle Kolonii”.

Planowana inwestycja zakłada budowę nowocze-
snego, energooszczędnego obiektu użyteczności pu-
blicznej, spełniającego standardy budynku pasywnego. 

Zastosowanie innowacyjnych rozwiązań technologicznych i wysokiej jakości materiałów pozwoli ograniczyć 
zużycie energii, obniżyć koszty utrzymania obiektu oraz zmniejszyć jego wpływ na środowisko.

Nowa świetlica będzie pełnić funkcję centrum integracji społecznej i kulturalnej mieszkańców, tworząc 
przestrzeń do organizacji spotkań, wydarzeń lokalnych, zajęć edukacyjnych oraz inicjatyw społecznych.

Złożenie wniosku o dofinansowanie stanowi kolejny krok w kierunku realizacji inwestycji, która przyczy-
ni się do podniesienia jakości życia mieszkańców oraz rozwoju nowoczesnej infrastruktury publicznej  
na terenie gminy.
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ROZPOCZĘCIE PROJEKTU  
- BUDOWA ŚWIETLICY W TARLE KOLONII



UMOWA NA ROZWÓJ CYBERBEZPIECZEŃSTWA  
W GMINIE NIEDŹWIADA 

W dniu 24 listopada 2025 r. Gmina Niedźwiada podpisała umowę z Wykonawcą zadania pn. „Roz- 
wój cyberbezpieczeństwa w Gminie Niedźwiada”. Wartość zawartej umowy wynosi 456 330,00 zł. 
Zadanie jest dofinansowane w całości, w tym 81% stanowią środki Unii Europejskiej, a 19% po-
chodzi z budżetu państwa.

Realizacja przedsięwzięcia stanowi istotny krok w kierunku wzmocnienia bezpieczeństwa  
cyfrowego Urzędu Gminy oraz ochrony danych przetwarzanych w systemach informatycznych. 
W ramach zadania, do dnia 24 marca 2026 r., kompleksowo wyposażona zostanie serwerow-
nia Urzędu Gminy. Działania te pozwolą na podniesienie standardów zabezpieczeń, zwiększenie 
stabilności infrastruktury IT oraz zapewnienie wyższego poziomu ochrony przed zagrożeniami 
w cyberprzestrzeni.

Inwestycja wpisuje się w działania gminy ukierunkowane na nowoczesne i odpowiedzialne zarzą-
dzanie infrastrukturą teleinformatyczną, z troską o bezpieczeństwo mieszkańców oraz sprawne 
funkcjonowanie administracji samorządowej.
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W 2025 roku Gmina Niedźwiada, dzięki dofinansowaniu w wysokości 6 300,00 zł z Lubelskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Lublinie, przeprowadziła prace remontowe i bieżące utrzymanie obiektów grobow-
nictwa wojennego na terenie gminy.

W ramach zadania odnowiono Grób Nieznanego Żołnierza na cmentarzu parafialnym w Brzeźnicy Ksią-
żęcej - Kolonii, obejmujący dwie kwatery połączone, a także przeprowadzono prace konserwacyjne przy 
Grobie Nieznanego Żołnierza na cmentarzu w Brzeźnicy Bychawskiej.

Zrealizowane działania pozwoliły zachować pamięć o poległych oraz zadbać o estetykę i należyty stan 
miejsc pamięci narodowej, będących ważnym elementem dziedzictwa historycznego i kulturowego gminy.

UTRZYMANIE OBIEKTÓW  
GROBOWNICTWA WOJENNEGO

Grób Nieznanego Żołnierza na cmentarzu 
w Brzeźnicy Książęcej - Kolonii

Grób Nieznanego Żołnierza  
na cmentarzu w Brzeźnicy Bychawskiej



ROZBUDOWA SIECI WODOCIĄGOWEJ 
I KANALIZACYJNEJ

Gmina Niedźwiada zrealizowała kolejny etap rozbudowy infrastruktury komunalnej, inwestując 
w rozwój sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na terenie gminy.

W ramach prac rozbudowano sieć wodociągową w miejscowościach Pałecznica (ok. 480 m) oraz 
Niedźwiada Kolonia (ok. 180 m), co przyczyniło się do poprawy dostępności do wody pitnej oraz 
zwiększenia bezpieczeństwa wodociągowego mieszkańców.

Równocześnie przeprowadzono rozbudowę sieci kanalizacyjnej w miejscowości Niedźwiada Ko-
lonia na odcinku ok. 261 m, wraz z montażem studni kanalizacyjnych oraz przyłączy kanalizacyj-
nych. Inwestycja podniosła standard infrastruktury komunalnej oraz poprawiła warunki sanitar-
ne w gminie.
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Gmina Niedźwiada otrzymała dofinan-
sowanie w wysokości 66  744,00 zł 
na realizację zadania pn. „Renowacja 
cmentarza wojennego żołnierzy armii 
austro-węgierskiej i rosyjskiej z cza-
sów I wojny światowej”. Środki pocho-
dzą z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach naboru „Groby 
i cmentarze wojenne w kraju – prace re-
montowe, badawcze, edukacyjne 2026”.

Dzięki realizacji przedsięwzięcia moż-
liwe będzie zachowanie historycznego 

dziedzictwa, odnowienie miejsc pamięci oraz upamiętnienie żołnierzy, którzy zginęli podczas I wojny 
światowej. Inwestycja wpisuje się w działania gminy na rzecz ochrony i pielęgnacji cmentarzy wojennych, 
będących ważnym elementem historii i tożsamości lokalnej społeczności.

Cmentarz Wojenny - stan przed renowacją

KANALIZACJA W PAŁECZNICY  
– ZAKOŃCZENIE IV ETAPU

W grudniu 2025 r. zakończono reali-
zację zadania pn. „Budowa sieci ka-
nalizacji sanitarnej w miejscowości 
Pałecznica, gm. Niedźwiada – Etap 
IV”. Odbiór wykonanych prac odbył 
się 1 grudnia 2025 r., potwierdzając 
ich prawidłowe i zgodne z doku-
mentacją projektową wykonanie.



W ramach realizacji inwestycji 
wykonano:
•	 kolektor grawitacyjny  

– 1 816 mb,
•	 odgałęzienia kanaliza- 

cyjne grawitacyjne  
– 1 010 mb,

•	 przepompownie ścieków 
– 2 szt.

Ponadto wykonano nową na-
wierzchnię asfaltową o łącznej 
długości 1 073,50 mb.

Wykonawcą inwestycji była 
firma Investmil Sp. z o.o.  
z siedzibą w Czeberakach.  
Całkowity koszt realizacji za-
dania wyniósł 3 387 097,74 zł,  
z czego 2 753 738,00 zł sta-
nowiło dofinansowanie pozy-
skane w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy. Wkład wła-
sny Gminy Niedźwiada wy-
niósł 633 359,74 zł.

 

Realizacja czwartego 
etapu budowy sieci  

kanalizacji sanitarnej 
 w Pałecznicy stanowi 

kolejny ważny krok  
w modernizacji  
infrastruktury  

technicznej gminy, 
zwiększeniu dostępu 

mieszkańców  
do sieci kanalizacyjnej 

oraz podniesieniu  
standardu życia.
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W 2025 roku zakończono 
opracowanie kompletnej 
dokumentacji projekto-
wej dla zadania pn. „Bu-
dowa sieci kanalizacji 
sanitarnej w miejscowo-
ści Brzeźnica Bychawska 
- Kolonia, Niedźwiada - 
Kolonia wraz z przepom-
powniami ścieków P1, 
P2 oraz siecią kanalizacji 
tłocznej”, realizowanego 
na terenie Gminy Niedź-
wiada.

Przygotowana dokumentacja stanowi istotny krok w kierunku realizacji jednej z kluczowych inwestycji 
infrastrukturalnych w gminie. Obejmuje rozwiązania techniczne związane z budową sieci kanalizacji sani-
tarnej, zaprojektowanie dwóch przepompowni ścieków (P1 i P2) oraz odcinka sieci tłocznej, umożliwiają-
cej sprawny i bezpieczny transport ścieków.

Opracowanie dokumentacji projektowej otwiera drogę do kolejnych etapów inwestycji, w tym pozyskania 
niezbędnych decyzji administracyjnych oraz środków finansowych na wykonanie robót budowlanych.

POZOSTAŁE PRACE  
REMONTOWO - BUDOWLANE

W Oczyszczalni Ścieków w Tarle oraz w Prze-
pompowni Ścieków w Brzeźnicy Leśnej zaku-
piono i zamontowano kompensatory energii 
biernej o mocy 50 kVar. Celem inwestycji było 
zmniejszenie kosztów za energię elektryczną 
oraz zwiększenie efektywności energetycznej 
urządzeń. Wartość zakupu i wykonania usługi 
wyniosła 36 900,00 zł. 
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W BRZEŹNICY BYCHAWSKIEJ - KOLONII 
I NIEDŹWIADZIE - KOLONII

Nowe kompensatory energii biernej  



Gmina Niedźwiada wzbogaciła infrastrukturę wodociągową poprzez 
zakup chloratorów do hydroforni w miejscowościach Zabiele i Tarło. 
Urządzenia te umożliwiają zautomatyzowaną pracę hydroforni oraz za-
pewniają prawidłowe utrzymanie sanitarne sieci wodociągowej.

Wartość zakupu wyniosła 16 605,00 zł. Dzięki zastosowaniu nowo-
czesnych rozwiązań technologicznych możliwe jest efektywniejsze za-
rządzanie siecią wodociągową, podniesienie jakości dostarczanej wody 
oraz zwiększenie bezpieczeństwa sanitarnego mieszkańców gminy.
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Nowoczesne chloratory w hydroforniach

Nowa kosiarka bijakowa  
do utrzymania zieleni

Na potrzeby utrzymania terenów zielonych w Gminie Niedźwiada zakupiono kosiarkę bijakową, która 
ułatwi pielęgnację trawników i przestrzeni publicznych.

Wartość zakupu wyniosła 7 195,50 zł. Nowy sprzęt pozwoli na sprawniejsze i bardziej efektywne utrzy-
manie zieleni w gminie.

Nowa zagęszczarka płytowa  
do utrzymania chodników i placów

Na potrzeby utrzymania chodników 
i placów w Gminie Niedźwiada za-
kupiono zagęszczarkę płytową, 
która ułatwi pielęgnację nawierzch-
ni, zapewniając ich trwałość i bez-
pieczeństwo użytkowników. War-
tość zakupu wyniosła 2 330,00 zł. 
Nowy sprzęt przyczyni się do spraw-
niejszego utrzymania infrastruktury 
publicznej w gminie.



W celu usprawnienia prac związanych z utrzymaniem sieci 
wodociągowej i kanalizacyjnej zakupiono ręczną zgrzewarkę 
doczołową HD-LG200 z manometrem. Urządzenie umożliwia 
wykonywanie trwałych i szczelnych połączeń rur, co przyczy-
ni się do zwiększenia niezawodności infrastruktury komunal-
nej. Wartość zakupu wyniosła 4 089,75 zł.

W świetlicy wiejskiej w Zabielu przeprowadzono kompleksową modernizację, która obejmowała odno-
wienie ścian zewnętrznych i cokołów, naprawę schodów, uszczelnienie okien i drzwi oraz renowację 
kostki brukowej. Wartość wykonanych usług wraz z materiałami wyniosła 74 908,37 zł. 
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z manometrem

Remont świetlicy w Zabielu



W 2025 r. Gmina Niedź-
wiada zrealizowała re-
mont świetlicy w Tarle, 
którego całkowita war-
tość materiałów i usług 
wyniosła 37 333,26 zł.

W ramach prac odno-
wiono ściany i sufity 
wewnątrz obiektu, wy-
mieniono drzwi oraz 
wykonano nową ścian-
kę działową. Dzięki tym 
działaniom świetlica 
zyskała nowoczesny 
i estetyczny wygląd, 
a jej wnętrza stały się bardziej funkcjonalne, co umożliwia organizację zajęć i spotkań dla lokalnej spo-
łeczności w komfortowych warunkach.
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W ramach prac inwestycyjnych przy świetlicy gminnej w Brzeźnicy Książęcej wykonano istotne prace 
porządkowo-budowlane, zwiększające funkcjonalność i estetykę obiektu.

Przy świetlicy wybudowano schody, których wartość wraz z materiałem wyniosła 4 800,00 zł. Dodatko-
wo ułożono kostkę brukową wraz z odwodnieniem budynku, a koszt wykonania tych prac z materiałem 
wyniósł 16 095,49 zł.

Remont świetlicy w Tarle

Modernizacja otoczenia świetlicy  
w Brzeźnicy Książęcej



Do świetlic w Brzeźnicy Książęcej oraz w Zabielu zakupiono i zamontowano garaże blaszane, które za-
pewnią dodatkową przestrzeń do przechowywania sprzętu i wyposażenia świetlic. W Brzeźnicy Książęcej 
wartość zakupu wraz z materiałem wyniosła 5 940,00 zł, natomiast w Zabielu koszt usługi z materiałem 
wyniósł 6 780,00 zł.

Gmina Niedźwiada zrealizowała 
inwestycję polegającą na wyko-
naniu ogrodzenia przy świetlicy 
wiejskiej w Zabielu, usytuowanej 
przy Remizie OSP. Wartość usłu-
gi wraz z materiałem wyniosła  
35 000,00 zł.

Nowe ogrodzenie zwiększyło bez-
pieczeństwo i funkcjonalność te-
renu wokół świetlicy, a jednocze-
śnie poprawiło estetykę otoczenia. 
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w Brzeźnicy Książęcej i Zabielu

Ogrodzenie przy świetlicy wiejskiej w Zabielu



Na boisku do piłki nożnej  
przy Szkole Podstawowej  

w Brzeźnicy Książęcej  
oraz przy świetlicy wiejskiej  

w Zabielu - Kolonii  
wykonano i zamontowano 

nowe piłkochwyty.  
Wartość zakupionych siatek 

wyniosła 3 061,70 zł. 

Dzięki temu poprawiono  
bezpieczeństwo podczas gry  
i treningów oraz zwiększono 
komfort korzystania z boisk 
przez dzieci i mieszkańców.

W Szkole Podstawowej w Pałecznicy przeprowadzono prace remontowe, obejmujące naprawę dachu 
oraz dwóch sal lekcyjnych. Wartość wykonanej usługi wraz z materiałami wyniosła 20 000,00 zł. Dzięki 
przeprowadzonym pracom poprawiono komfort nauki uczniów oraz zwiększono ochronę budynku przed 
warunkami atmosferycznymi.
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Remont dachu i sal lekcyjnych  
w Szkole Podstawowej w Pałecznicy

Montaż nowych piłkochwytów na boiskach sportowych
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W Kościele pw. NMP Matki Kościoła w Tar-
le Koło Gospodyń Wiejskich „Tarłowianki”  
z Tarła w dniu 12 stycznia 2025 r. zorgani-
zowało VIII Wspólne Śpiewanie Kolęd.

Uroczystość rozpoczęła się mszą św. cele-
browaną przez proboszcza parafii Ks. Paw-
ła Tomaszewskiego. Po zakończeniu mszy  
św. rozpoczął się koncert kolęd. Jako pierw-
szy wystąpił gospodarz koncertu - Koło 
Gospodyń Wiejskich „Tarłowianki” z Tarła 
następnie: Koło Gospodyń Wiejskich „Ko-
lonianki” z Tarła – Kolonii i Koło Gospodyń 
Wiejskich „Górczanki” z Górki Lubartowskiej. 

Po nabożeństwie uczestnicy udali się na po-
częstunek do Świetlicy Wiejskiej w Tarle.

W spotkaniu oprócz zespołów śpiewaczych 
uczestniczyli również zaproszeni goście: 
Małgorzata Jaksim – Zastępca Wójta Gminy 
Niedźwiada, Tomasz Wiącek – Przewodni-
czący Rady Gminy Niedźwiada, Katarzyna 
Wiśniewska – Dyrektor Szkoły Podstawo-
wej w Tarle, radny Stanisław Okólski i Piotr 
Bieniasz, sołtysi z Tarła Ireneusz Biskup  
i z Tarła - Kolonii Anna Bieniasz oraz zaprzy-
jaźnieni z zespołem mieszkańcy.

WSPÓLNE ŚPIEWANIE KOLĘD  
ZORGANIZOWANE PRZEZ KGW Z TARŁA
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W dniu 17 stycznia 2025 r. w Zabielu odbyło 
się posiedzenie Zarządu Oddziału Gminnego 
ZOSP RP w Niedźwiadzie. Głównym tema-
tem posiedzenia było podsumowanie działal-
ności za rok 2024 oraz ustalenie planu pracy 
na rok 2025. W zebraniu uczestniczyli Prezesi 
jednostek OSP z terenu gminy oraz zaprosze-
ni goście wśród których byli: Prezes Zarządu 
Oddziału Powiatowego OSP w Lubartowie 
dh. Grzegorz Poznański, Zastępca Komen-
danta Powiatowego PSP w Lubartowie star-
szy brygadier Jarosław Przysiadły, Honorowy 
Komendant Gminny OSP w Niedźwiadzie dh. 
Tadeusz Tomasiak, Komendant Gminny OSP 

w Niedźwiadzie dh. Krzysztof Pękala, Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada Małgorzata Jaksim oraz Prze-
wodniczący Rady Gminy Niedźwiada Tomasz Wiącek. 

Zebranie otworzył Prezes Zarządu Wójt Gminy Marek Kubik, który powitał zaproszonych gości i przed-
stawił porządek obrad. Krzysztof Pękala podsumował działalność i przedstawił plan pracy na najbliższy 
okres jednostek OSP z terenu naszej gminy. Następnie głos zabrał Prezes Zarządu Oddziału Powiatowe-
go OSP w Lubartowie dh. Grzegorz Poznański oraz Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Lubarto-
wie starszy brygadier Jarosław Przysiadły.

Miłym zakończeniem było uroczyste podziękowanie przygotowane dla Pana Tadeusza Woźniaka za lata 
pracy w Urzędzie Gminy Niedźwiada na stanowisku inspektora ds. ochrony przeciwpożarowej. 

POSIEDZENIE ZARZĄDU ODDZIAŁU GMINNEGO 
ZOSP RP W NIEDŹWIADZIE



Dnia 25 stycznia 2025 r. w hali sportowej przy Szko-
le Podstawowej im. Orła Białego w Niedźwiadzie 
odbył się II Powiatowy Turniej Halowej Piłki Noż-
nej Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych powiatu 
lubartowskiego.

Naszą młodzieżową drużynę pożarniczą reprezen-
towały dwie drużyny chłopięce oraz jedna drużyna 
dziewczęca. Pomimo zaciętej rywalizacji, młodym 
sportowcom nie udało się awansować do strefy pu-
charowej.

II POWIATOWY TURNIEJ HALOWEJ PIŁKI NOŻNEJ 
MŁODZIEŻOWYCH DRUŻYN POŻARNICZYCH  

POWIATU LUBARTOWSKIEGO

Serdeczne podziękowania 
kierujemy do naszych mło-
dych druhów i druhen za ich 
zaangażowanie i godną re-
prezentację jednostki. Jeste-
ście wielcy! Dziękujemy rów-
nież wszystkim drużynom za 
świetną atmosferę i sportową 
rywalizację, która była okazją 
do integracji oraz promowania 
aktywności fizycznej w duchu 
fair play.
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Dnia 2 lutego 2025 r. odbyło się spotka-
nie noworoczne Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej w Niedźwiadzie w którym 
uczestniczyli: Zastępca Wójta Gminy 
Niedźwiada Pani Małgorzata Jaksim, 
Koła Gospodyń Wiejskich z Niedźwiady, 
Niedźwiady-Kolonii i Klementynowa, 
druhny i druhowie MDP.

Spotkanie otworzył oraz przywitał gości 
Komendant Gminny Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Niedźwiadzie druh Krzysztof 
Pękala. Podczas spotkania podsumowa-
no miniony rok. Następnie młodzi stra-
żacy przedstawili prezentację na temat: 
,,Czujka na straży twojego bezpieczeń-
stwa’’ oraz pochwalili się dotychczaso-
wymi osiągnięciami swojej drużyny. Na 
spotkanie przybył również spóźniony 
Mikołaj, który wręczył naszym młodym 
strażakom polary zakupione dzięki środ-
kom finansowym pozyskanym z Komen-
dy Głównej Państwowej Straży Pożarnej 
z dotacji za rok 2024.

Podczas spotkania podziękowano Paniom 
oraz Panom z Kół Gospodyń Wiejskich  
w Niedźwiadzie i Niedźwiadzie - Kolonii 
za przygotowanie pysznego poczęstunku 
oraz za wspaniałą współpracę. Podzięko-
wano również Paniom z Koła Gospodyń 
Wiejskich w Klementynowie za pomoc  
w organizacji przyjęcia. Spotkanie prze-
biegło w bardzo miłej atmosferze.

NOWOROCZNE SPOTKANIE MŁODZIEŻOWEJ  
DRUŻYNY POŻARNICZEJ W NIEDŹWIADZIE
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W dniu 18 lutego 2025 r. swoje 101 urodziny świę-
towała najstarsza mieszkanka Gminy Niedźwiada 
Pani Antonina Niewęgłowska, zamieszkała w miej-
scowości Berejów. To wyjątkowa i  piękna okolicz-
ność, która nie zdarza się często. 101 lat życia to 
piękny wiek, który osiągają tylko nieliczni.

Z tej okazji Szanowną Jubilatkę odwiedziła Pani Mał-
gorzata Jaksim Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada, 
Pan Tomasz Wiącek Przewodniczący Rady Gmi-
ny Niedźwiada oraz Pani Małgorzata Tchórzewska 
Zastępca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w 
Niedźwiadzie, którzy w imieniu całej społeczności 
gminy złożyli Jubilatce najserdeczniejsze życzenia, 
wręczyli kwiaty i upominki. Przekazali słowa uzna-
nia i podziwu dla Pani Antoniny z okazji przeżytego 
wieku, który wypełniony był codzienną pracą i troską 
o rodzinę. W tak ważnym dniu Jubilatce towarzyszy-
ła rodzina, która na co dzień darzyła ją wsparciem, 
opieką i troską. Przybycie gości w 101 rocznicę uro-
dzin Jubilatki było dla niej wielkim przeżyciem i mi-
łym zaskoczeniem.

Spotkanie jubileuszowe przebiegało w  miłej, ro-
dzinnej atmosferze, pełnej radości oraz wspomnień. 
Rodzina ze wzruszeniem opowiadała o życiu Jubi-
latki, trudnych czasach młodości jej życia – II wojna 
światowa, komunizm, ciężka praca w gospodarstwie 
rolnym połączona z wychowaniem dzieci. Nieła-
twym doświadczeniem w życiu Pani Antoniny było 
również to, że w wieku 18 lat została wywieziona 
na przymusowe roboty do Niemiec. Przeżycia i opo-
wieści Jubilatki były bezcennym świadectwem mi-
nionych czasów. Wiele w życiu przeżyła i na własne 
oczy widziała zmiany zachodzące w naszym regionie 
na przestrzeni wieku. Pani Antonina Niewęgłowska 
urodziła się 18 lutego 1924 roku w miejscowości 
Radynka (obecnie Ukraina). Wychowała trójkę dzieci 
i doczekała się 5 wnuków i 8 prawnuków. Jubilatka 
cieszyła się w miarę dobrym zdrowiem, była cierpli-
wa, spokojna i uśmiechnięta. Pomimo wieku, wciąż 
zachowywała pogodę ducha i cieszyła się każdą 
chwilą spędzoną z rodziną. Pani Antonina zmarła 
w lipcu 2025 r. Serdecznie współczujemy rodzinie 
straty bliskiej osoby.

JUBILEUSZ 101 URODZIN
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W dniu 10 marca 2025 r.  
w Szkole Podstawowej im. 
Orła Białego w Niedźwiadzie 
odbyły się eliminacje gminne 
44. edycji Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
pod hasłem „Młodzież Zapo-
biega Pożarom“. W konkursie 
wzięło udział 9 uczestników  
z 3 szkół podstawowych z te-
renu naszej gminy. Uczestnicy 
rywalizowali w dwóch grupach wiekowych. 

Uczestnicy z pierwszych miejsc zakwalifi-
kowali się do eliminacji powiatowych kon-
kursu.  Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za udział i trzymamy kciuki za Wasze dalsze 
sukcesy!

Nagrody i upominki wręczali: Prezes Za-
rządu Oddziału Gminnego ZOSP RP  
w Niedźwiadzie, Wójt Gminy Marek Kubik, 
przewodniczący komisji konkursowej, funk-

cjonariusz PSP w Lubartowie, aspirant  – Paweł Wróbel, oraz Komendant Gminny ZOSP RP w Niedźwia-
dzie – Krzysztof Pękala. Organizatorami konkursu byli Zarząd Oddziału Gminnego ZOSP RP w Niedźwia-
dzie, Urząd Gminy Niedźwiada oraz Szkoła Podstawowa w Niedźwiadzie.

Wyniki prezentowały się następująco: 
Klasy I – IV
•	 I miejsce Krzysztof Tkaczyk  

– Szkoła Podstawowa w Brzeźnicy Książęcej.
•	 II miejsce Bartosz Szczęch  

– Szkoła Podstawowa w Niedźwiadzie. 
•	 III miejsce Oliwier Jaszcz  

– Szkoła Podstawowa w Niedźwiadzie. 

 
Klasy V – VIII
•	 I miejsce Łukasz Cybulski 

– Szkoła Podstawowa w Niedźwiadzie. 
•	 II miejsce Filip Cybul 

– Szkoła Podstawowa w Tarle. 
•	 III miejsce Bartosz Gdula 

– Szkoła Podstawowa w Tarle. 

ELIMINACJE GMINNE 44 EDYCJI OGÓLNOPOLSKIEGO 
TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ  

POD HASŁEM „MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM“
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W dniu 22 marca 2025 roku  
w Górce Lubartowskiej odbyło się 
XV Spotkanie Wielkopostne, które 
jednocześnie stanowiło przegląd 
pieśni pasyjnej i wielkopostnej. 

W wydarzeniu udział wzięły Koła 
Gospodyń Wiejskich z Brzeźnicy 
Bychawskiej, Brzeźnicy Książęcej, 
Tarła, Tarła–Kolonii oraz miejscowe Koło Gospodyń Wiejskich „Górczanki”.

W spotkaniu uczestniczyli m.in.: Radna Powiatu Lubartowskiego Izabela Czerska, Wójt Gminy Niedźwiada 
Marek Kubik, Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada Małgorzata Jaksim, Przewodniczący Rady Gminy Niedź-
wiada Tomasz Wiącek oraz zaproszeni goście.

XV SPOTKANIE WIELKOPOSTNE  
W GÓRCE LUBARTOWSKIEJ

Podczas uroczystości, z okazji Dnia Kobiet, wszystkie Panie otrzymały róże, które wręczyli Wójt Gminy 
Niedźwiada Marek Kubik, Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wiącek oraz Radni.
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Część artystyczną spotkania zakończył wspólny śpiew pieśni pasyjnych. Przez cały czas trwania wyda-
rzenia uczestnicy mieli również możliwość skosztowania różnorodnych potraw wielkopostnych, przygo-
towanych przez Koło Gospodyń Wiejskich z Górki Lubartowskiej.
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Z okazji Dnia Sołtysa,  
w dniu 11 marca 2025 r. 
w sali narad Urzędu Gmi-
ny odbyło się uroczyste 
spotkanie z sołtysami.

Podczas spotkania Wójt 
Gminy Niedźwiada Marek  
Kubik, wspólnie z Zastępcą 
Wójta Małgorzatą Jaksim 
oraz Przewodniczącym 
Rady Gminy Tomaszem 
Wiąckiem, złożyli sołty-
som serdeczne podziękowania za codzienny trud i zaangażowanie wkładane w pracę na rzecz lokalnych 
społeczności.

Była to okazja do wyrażenia uznania za aktywną działalność sołtysów, ich odpowiedzialność oraz rolę, 
jaką pełnią w integrowaniu mieszkańców i wspieraniu rozwoju sołectw. Dziękujemy za przyjęcie zapro-
szenia, życzymy wszelkiej pomyślności oraz dalszej owocnej współpracy na rzecz Gminy Niedźwiada.

DZIEŃ SOŁTYSA
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W dniu 10 kwietnia 2025 r. podczas  sesji Rady Gminy Niedźwiada Wójt Gminy Marek Kubik i Przewodni-
czący Rady Gminy Niedźwiada Tomasz Wiącek dokonali uroczystego wręczenia nagród  dla sportowców 
z terenu Gminy Niedźwiada  za wysokie wyniki sportowe w 2024 roku. Nagrody przyznano następują-
cym zawodnikom:
•	 Zuzannie Baran – Podnoszenie Ciężarów kat. Junior
•	 Aleksandrze Maj – Podnoszenie Ciężarów kat. Junior
•	 Jakubowi Gdula – Podnoszenie Ciężarów kat. Junior 
•	 Amelii Gruszeckiej – Podnoszenie Ciężarów – kat. Junior 
•	 Krystianowi Olszta – Mieszane Sztuki Walki – kat. Senior
•	 Rafałowi Panek – Mieszane Sztuki Walki / BJJ Brazylijskie Jiu- Jitsu kat. Adult

 Za wysokie wyniki sportowe w tenisie stołowym w 2024 roku nagrody otrzymali:
•	 Piotr Karczewski
•	 Jan Borzęcki 
•	 Antonina Borzęcka 

•	 Błażej Kosik 
•	 Franciszek Cybul
•	 Filip Cybul

•	 Franciszek Lato
•	 Jakub Gozdal 

Ta coroczna uroczystość to doskonała okazja, by dać wyraz uznania osiągnięciom naszych rodzimych spor-
towców! Serdecznie gratulujemy odznaczonym, ich rodzicom, opiekunom i trenerom. Wasze osiągnięcia to nie 
tylko promocja sprawności i kultury fizycznej – to także promocja naszej Gminy! Jesteśmy z Was dumni!

WRĘCZENIE NAGRÓD  DLA SPORTOWCÓW  
Z TERENU GMINY NIEDŹWIADA
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GMINNE ZAWODY SPORTOWO-POŻARNICZE OSP 
W NIEDŹWIADZIE

W dniu 11 maja 2025 r. w miejscowości 
Niedźwiada odbyły się gminne zawody spor-
towo-pożarnicze, których organizatorem 
była Komenda Powiatowa PSP Lubartów we 
współpracy z Gminą Niedźwiada. Tegorocz-
ne zawody otworzył Prezes ZOW ZOSP RP 
w Lublinie druh Marian Starownik. Podczas 
zawodów obecni byli również Zastępca Ko-
mendanta Powiatowego PSP w Lubartowie 

st. bryg. mgr inż. Jarosław Przysiadły, Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego OSP w Lubartowie dh. 
Grzegorz Poznański, wójtowie i burmistrzowie oraz przedstawiciele gmin biorących udział w zawodach. 

W zawodach rywalizowały jednostki z 6 gmin naszego powiatu: Niedźwiada, Lubartów, Ostrówek, Ser-
niki, Ostrów Lubelski, Uścimów. Łącznie udział wzięło 10 kobiecych i 31 męskich drużyn pożarniczych. 

Drużyny uczestniczące w zawodach zmierzyły się ze sobą w konkurencjach: sztafeta pożarnicza 7 x 50 m 
z przeszkodami, ćwiczenie bojowe, musztra. 

Zawody oceniała komisja sędziowska złożona z funkcjonariuszy Komendy Państwowej Straży Pożarnej 
Lubartów oraz druhów z OSP.
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Poniżej prezentujemy wyniki klasyfikacji ge-
neralnej z gminy Niedźwiada oraz najlepsze 
wyniki indywidualne wśród kobiet i mężczyzn.

Klasyfikacja Generalna – Mężczyźni:

I MIEJSCE - Brzeźnica Bychawska - 92,5 pkt
II MIEJSCE - Niedźwiada - 98,2 pkt
III MIEJSCE - Brzeźnica Leśna - 117,7 pkt

•	 Brzeźnica Książęca - 118,6 pkt
•	 Zabiele Kolonia - 122 pkt
•	 Górka Lubartowska - 128,2 pkt
•	 Klementynów - 139,2 pkt
•	 Pałecznica - 144,5 pkt
•	 Berejów - 144,6 pkt

Klasyfikacja Generalna – Kobiety: 

I MIEJSCE - Brzeźnica Bychawska - 123,1 pkt
II MIEJSCE - Pałecznica - 133 pkt
III MIEJSCE - Zabiele Kolonia - 161,2 pkt

Gratulacje dla wszystkich uczestników i zwy-
cięzców! Dziękujemy za udział i do zobaczenia 
na kolejnych zawodach. 
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Dnia 19 maja 2025 r. grupa uczniów z klas 
0-3 ze Szkoły Podstawowej w Brzeźnicy 
Książęcej, miała  okazję odwiedzić Urząd 
Gminy Niedźwiada. Celem wizyty było za-
poznanie ze specyfiką pracy w obiektach 
użyteczności publicznej.

Uczniowie zostali serdecznie powitani 
przez Wójta Gminy Niedźwiada, Pana Mar-
ka Kubika. Pan Wójt w przystępny sposób 
przedstawił rolę i funkcjonowanie urzędu, 
omawiając zadania oraz zapoznając z dzia-
łalnością poszczególnych referatów. 

Dzięki tej wizycie uczniowie mieli okazję 
zobaczyć, jak wygląda praca na poszcze-
gólnych stanowiskach oraz jakie sprawy 
można w urzędzie załatwić. Dzieci odwie-
dziły również Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Niedźwiadzie oraz zwiedziły Klub Seniora 
w Niedźwiadzie.

WIZYTA UCZNIÓW ZE SZKOŁY PODSTAWOWEJ  
W BRZEŹNICY KSIĄŻĘCEJ  

W URZĘDZIE GMINY NIEDŹWIADA
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W dniu 8 czerwca 2025 r. w Lubartowie odbył się 
półfinał konkursu „Kobieta Przedsiębiorcza w Stylu 
Wege”. Podczas konkursu rywalizowały ze sobą koła 
z 5 powiatów: lubelskiego, puławskiego, opolskiego, 
lubartowskiego oraz ryckiego. Gminę Niedźwiada re-
prezentowało Koło Gospodyń Wiejskich „Górczanki” 
z Górki Lubartowskiej.

Panie pokazały swoje kulinarne talenty w dwóch ka-
tegoriach: 

•	 Tort tradycyjny: tort makowy oraz tort maślany,
•	 Dary lasu i ziemi: wegańskie pierogi z soczewicą oraz konfitura jagodowa z pektyną.

PÓŁFINAŁ KONKURSU „KOBIETA PRZEDSIĘBIORCZA 
W STYLU WEGE”

Tort makowy przygotowany przez Panie z Koła Gospodyń Wiejskich z Górki Lubartowskiej zajął trzecie 
miejsce. Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych kulinarnych sukcesów.
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Dnia 28 czerwca 2025 r. w Niedźwiadzie odbył się 
Dzień Strażaka, połączony z otwarciem Lokalne-
go Centrum Kultury. Spotkanie zapoczątkowała 
uroczysta Msza Świętą w intencji strażaków i ich 
rodzin, sprawowana przez księdza Dariusza Kobiał-
kę, proboszcza miejscowej parafii. W tej wyjątkowej 
chwili aktywnie uczestniczyła również Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza w Niedźwiadzie. W dalszej czę-
ści uroczystości odbyło się oficjalne otwarcie LCK  
w Niedźwiadzie, poświęcenie budynku oraz symbo-
liczne przecięcie wstęgi.

DZIEŃ STRAŻAKA, POŁĄCZONY Z OTWARCIEM  
LOKALNEGO CENTRUM KULTURY

Po ceremonii otwarcia prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Niedźwiadzie, druh Krzysztof Pękala przywi-
tał przybyłych gości wśród których byli między innymi: Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożar-
nej - mł. bryg. mgr inż. Paweł Bochyński, Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Lubartowie 
- dh. Grzegorz Poznański, Wójt Gminy Niedźwiada - Pan Marek Kubik, Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada 
- Pani Małgorzata Jaksim, Przewodniczący Rady Gminy Niedźwiada - Pan Tomasz Wiącek, Radni Gminy 
Niedźwiada, Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Niedźwiadzie – Pan Daniel Cieśla, właści-
ciel firmy Usługi Remontowo - Budowlane MAXDOM - Pan Dawid Kosik, Panie z Kół Gospodyń Wiejskich 
w Niedźwiadzie i Niedźwiadzie-Kolonii, Druhny oraz Druhowie OSP.

Uroczystość przebiegła w bardzo miłej atmosferze, a na zakończenie Panie z Kół Gospodyń Wiejskich  
w Niedźwiadzie i Niedźwiadzie-Kolonii oraz druhny OSP przygotowały smaczny poczęstunek.
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W niedzielę 6 lipca 2025 r. w miejscowości Tarło miała miejsce II Regionalna Wystawa Koni Ras Zim-
nokrwistych „źrebięta pod matkami” – wystawa, która przyciągnęła hodowców, miłośników koni oraz 
całe rodziny.

II REGIONALNA WYSTAWA KONI  
RAS ZIMNOKRWISTYCH „ŹREBIĘTA POD MATKAMI”

Wydarzenie zapoczątkowała uroczysta msza święta na placu wystawowym odprawiona przez probosz-
cza parafii w Tarle ks. Pawła Tomaszewskiego. Następnie organizatorzy wystawy Wójt Gminy Niedźwia-
da - Pan Marek Kubik, przedstawiciele Wojewódzkiego Związku Hodowców Koni w Białymstoku – Pan 
Dyrektor mgr inż. Marek Niewiński oraz Pani inż. Marta Misiukiewicz, a także przedstawiciel Terenowego 
Koła Hodowców Koni w Tucznej – Pan Zbigniew Sokołowski dokonali oficjalnego jej otwarcia, powitali 
wszystkich gości i rozpoczęła się ocena koni.

Głównym punktem wydarzenia była - ocena klaczy ze źrebiętami. Przed liczną publicznością hodowcy 
zaprezentowali piękne źrebaki wraz ze swoimi matkami, które zostały poddane ocenie przez specjalną 
komisję sędziowską. W tym roku również widzowie wystawy mieli możliwość zadecydować o wygranej 
w dwóch dodatkowych kategoriach którymi były: wybór najlepszej klaczy publiczności oraz wybór najlep-
szego źrebaka publiczności.

B
IU

LE
TY

N
 IN

FO
R

M
A

C
YJ

N
Y 

G
M

IN
Y 

N
IE

D
ŹW

IA
D

A
 - 

20
26

 R
.

39



Dodatkowo na wystawie przygotowano wiele innych atrakcji zarówno dla dorosłych (przejażdżki bryczką) 
jak i dla dzieci (zabawa hobby horse, przejażdżki na kucyku, dmuchany plac zabaw oraz zabawa piana par-
ty). Podczas wystawy można było spróbować również dań regionalnych przygotowanych przez lokalne 
Koła Gospodyń Wiejskich.

Atmosfera wystawy była pełna pasji i zaangażowania, a dla wielu uczestników to nie tylko okazja do za-
prezentowania dorobku hodowlanego, ale również spotkania z innymi pasjonatami koni. 

Wydarzenie to zgromadziło wielu miłośników koni z różnych regionów Polski. Bardzo dziękujemy za Pań-
stwa obecność i zapraszamy za rok na kolejną już III edycję.
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W dniu 13 lipca 2025 r. odbył się X Rajd 
Rowerowy po gminie Niedźwiada, któ-
rego organizatorem był Wójt Gminy 
Niedźwiada - Pan Marek Kubik, Radny 
Rady Gminy Niedźwiada Pan Andrzej 
Tchórz, Koło Gospodyń Wiejskich, Sołtys 
i Rada Sołecka miejscowości Pałecznica 
– Kolonia.

X RAJD ROWEROWY PO GMINIE NIEDŹWIADA

Rajd rowerowy rozpoczęła Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada Pani 
Małgorzata Jaksim, która podziękowała wszystkim uczestnikom za 
obecność i życzyła bezpiecznej jazdy. Rajd zgromadził około 700 
uczestników, którzy podróżowali po malowniczych miejscowościach 
gminy Niedźwiada. Trasa rajdu obejmowała miejscowości: Pałeczni-
ca – Kolonia, Pałecznica, Tarło – Kolonia, Tarło, Berejów, Brzeźnica 
Bychawska, Zabiele, Brzeźnica Książęca, Niedźwiada, Niedźwiada – 
Kolonia, Klementynów przy drodze wojewódzkiej nr 815 i zakończyła 
się na placu przy świetlicy wiejskiej w Pałecznicy– Kolonii.

Na całej trasie o bezpieczeństwo dbali strażacy. Po ukończonym raj-
dzie na uczestników czekał pyszny poczęstunek przygotowany przez Panie z KGW Pałecznica - Kolonia 
oraz różne atrakcje takie jak: gry, zabawy i animacje. 
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Tradycyjnie najbardziej wyczekiwanym punktem progra-
mu było losowanie nagród. Nagrodą główną były rowery 
ufundowane przez sponsorów. W losowaniu brali udział 
wszyscy uczestnicy rajdu z  terenu naszej gminy, którzy 
pokonali całą trasę rajdu i wrzucili do urny konkursowej 
kupon, opatrzony pieczątkami z  punktów kontrolnych, 
zlokalizowanych na trasie. Spośród uczestników rajdu 
wylosowano 6 zwycięzców, którzy w nagrodę za poko-

nanie wyznaczonej trasy rajdu, otrzymali rowery. Nagrody wręczyła Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada 
Małgorzata Jaksim. Poza nagrodami głównymi było również wiele innych nagród rzeczowych.

Składamy serdeczne gratulacje tegorocznym zwycięzcom konkursów i wszystkim wytrwałym uczestni-
kom rajdu.

Szczególne podziękowania kierujemy do naszych sponsorów, którzy przyczynili się do uatrakcyjnienia tej 
imprezy. Wszystkim uczestnikom, sponsorom, współorganizatorom dziękujemy za mile spędzony dzień 
i zapraszamy serdecznie do udziału w kolejnej edycji Rajdu Rowerowego.
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Podczas obchodów Jubileuszu, Koło otrzymało 
dyplomy, nagrody wyróżnienia. Nie zabrakło licz-
nych listów gratulacyjnych i podziękowań dla Pań 
za ich dorobek kulturalny. List uznania i nagrodę 
finansową w imieniu Marszałka Województwa 
Lubelskiego wręczył Pan Janusz Bodziacki. Na-
grody wręczali również Zastępca Wójta Gminy 
Niedźwiada Pani Małgorzata Jaksim, Przewod-
niczący Rady Gminy Tomasz Wiącek, Pani Izabe-

la Czerska Radna Powiatu Lubartowskiego, oraz Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Niedźwiada. 
Wielu gości skorzystało z możliwości dokonania pamiątkowego wpisu z gratulacjami w kronice Zespołu.

OBCHODY JUBILEUSZU 35 – LECIE  
KOŁA GOSPODYŃ WIEJSKICH „BRZEŹNICZANKI” 

 Z BRZEŹNICY BYCHAWSKIEJ

W dniu 19 lipca 2025 r. odbyły się uroczyste ob-
chody jubileuszu 35 – lecia działalności Koła Go-
spodyń Wiejskich „Brzeźniczanki” z Brzeźnicy By-
chawskiej. Wśród zaproszonych gości obecni byli: 
przedstawiciele Władz wojewódzkich, powiatowych 
i samorządowych, zaproszone Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz rodziny i przyjaciele jubilatek.

Uroczystość rozpoczęto mszą świętą w intencji byłych i obecnych członkiń Koła. Następnie zaproszeni 
goście barwnym korowodem udali się do Świetlicy Wiejskiej w Brzeźnicy Bychawskiej. Przybyłych gości 
witała Genowefa Pietrzela, następnie Anna Powałka przedstawiła najważniejsze fakty i osiągnięcia jakie 
miały miejsce w okresie 35 lat działalności.
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W dniach 20 lipca 2025 r. i 30 
sierpnia 2025 r. na boisku wie-
lofunkcyjnym Orlik w Niedźwia-
dzie – Kolonii zorganizowane 
zostały dwie edycje imprez in-
tegracyjnych „Dyskoteka pod 
Gwiazdami” pod hasłem „Muzy-
ka Łączy Pokolenia”. Mieszkań-
cy naszej gminy oraz sąsiednich 
miejscowości licznie przybyli, by 
wspólnie bawić się pod gołym nie-
bem, przy rytmach serwowanych 
przez DJ-a. Zatańczyć można było 
zarówno do piosenek z lat 70 - 90, 
jak i do muzyki współczesnej. Były 
tańce do późnych godzin, uśmie-
chy, rozmowy i radosna integracja 
– nie zabrakło również strefy ga-
stronomicznej, gdzie można było 
skosztować smacznych przysma-
ków i złapać chwilę wytchnienia.

To był czas pełen pozytywnej 
energii, który na długo pozosta-
nie w naszej pamięci. Dziękujemy 
wszystkim za obecność, wspólną 
zabawę i świetną atmosferę!

Uczestnicy uroczystości zostali ugoszczeni pysznym poczęstunkiem i jak przystało na tak wyjątkową uro-
czystość nie zabrakło jubileuszowego tortu.

„DYSKOTEKA POD GWIZDAMI” W NIEDŹWIADZIE
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Następnie Starostowie Dożynek Państwo Anna i Ireneusz Wnuk – rolnicy z Brzeźnicy Książęcej kultywu-
jąc ludowy zwyczaj na ręce gospodarza dożynek Wójta Gminy przekazali chleb – owoc ziemi i pracy ludz-
kich rąk. Dożynkowym chlebem częstowano wszystkich zgromadzonych na uroczystości. Wśród licznie 
zgromadzonych gości swoją obecnością zaszczycili nas między innymi: Poseł na Sejm RP Jan Kanthak, 
Janusz Bodziacki Radny Sejmiku Województwa Lubelskiego, Sebastian Wysok - członek Zarządu Powiatu 
Lubartowskiego, Izabela Czerska - Radna Powiatu Lubartowskiego, Tomasz Dejer Komendant Powiato-
wy Policji w Lubartowie, Cezary Ciołecki – Kierownik Posterunku w Ostrowie Lubelskim, Paweł Bochyń-
ski – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Lubartowie oraz Wójtowie i Burmistrzowie  
z terenu Powiatu Lubartowskiego.

DOŻYNKI GMINNE - NIEDŹWIADA 2025

W niedzielę 17 sierpnia 2025 r. odbyły się uroczystości do-
żynkowe w Gminie Niedźwiada. Święto Plonów rozpoczęła 
uroczysta msza św. dziękczynna w intencji rolników oraz ze-
branych plonów sprawowana przez ks. Krzysztofa Pochwatkę 
proboszcza miejscowej parafii. 

Po zakończeniu uroczystości mszalnych Korowód Dożynkowy 
prowadzony przez starostów dożynek przy muzyce Orkiestry Dętej przemaszerował na boisko sporto-
we przy Szkole Podstawowej, by tam kontynuować dalszą część uroczystości. Wójt Gminy Niedźwiada 
– Pan Marek Kubik powitał wszystkich mieszkańców oraz zaproszonych gości, którzy swoją obecnością 
zaszczycili nas na uroczystości dożynkowej. Złożył podziękowanie rolnikom z naszej gminy za codzienny 
trud i ciężką pracę na roli. 
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Obsługę gastronomiczną na tegorocznych dożynkach zapewniło 16 Kół Gospodyń Wiejskich z terenu 
gminy Niedźwiada. Panie z Kół zaprezentowały swoje umiejętności kulinarne przygotowując min. gorące 
zupy, dania mięsne, kiełbaski z grilla, różnego rodzaju pierogi, zapiekanki, gofry i inne smakołyki mię-
sno-warzywne. Stoisko zorganizowane przez pracowników Urzędu Gminy Niedźwiada zapewniło słodki 
poczęstunek, wodę oraz napoje gorące dla wszystkich uczestników. Kulinarną atrakcją dożynkową była 
również wojskowa grochówka serwowana przez 27 Wołyńską Dywizję Piechoty Armii Krajowej.

Podczas występów zespołów śpiewaczych komisja konkursowa 
dokonywała oceny wieńców dożynkowych. Oceniła 11 zgłoszo-
nych wieńców w dwóch kategoriach: wieniec tradycyjny i wieniec 
współczesny. Największą liczbę głosów uzyskał wieniec tradycyj-
ny wykonany przez Koło Gospodyń Wiejskich z Brzeźnicy Książęcej,  
który reprezentował gminę na dożynkach Powiatu Lubartowskiego 
w Michowie.

W dalszej części uroczystości dożynkowych Wójt Gminy - 
Pan Marek Kubik wraz z dyrektorami poszczególnych szkół 
wręczyli uczniom, nagrody pieniężne i pamiątkowe statu-
etki za najlepiej napisane egzaminy ósmoklasisty w roku 
szkolnym 2024/2025. Nagrody otrzymali: 
•	 Chojak Anna - SP Brzeźnica Książęca
•	 Filipowicz Kacper - SP Brzeźnica Bychawska
•	 Ogrodowska Izabela - SP Niedźwiada
•	  Topyła Daria - PSP Górka Lubartowska
•	 Gajewska Julia - SP Tarło
•	 Kowalczyk Bartosz - SP Pałecznica

W czasie trwania dożynek zorganizowany został VI turniej 
sołectw w przeciąganiu liny o puchar Wójta. Do turnieju 
zgłosiło się 5 drużyn. Po zaciętej walce puchar wywalczyło 
sołectwo Niedźwiada. 
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Dla wszystkich miłośników dobrej muzyki organizatorzy zapew-
nili liczne atrakcje: występ zespołu Forget Me Not, Małgorzaty 
Staszek z zespołem Celedres, Studio Tańca Spektrum oraz mu-
zyczna gwiazda wieczoru zespół D- BOMB. Festyn dożynkowy 
zakończyła dyskoteka pod gwiazdami.

Dziękujemy sponsorom naszych dożynek oraz wszystkim, którzy 
swoją pracą, zaangażowaniem i życzliwością przyczynili się do 

organizacji tegorocznego wydarzenia. To dzięki Wam mogliśmy wspólnie świętować plony i cieszyć się 
tym wyjątkowym dniem.
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W niedzielę, 7 września 2025 r., w Mi-
chowie odbyły się Dożynki Powiatu 
Lubartowskiego. Gminę Niedźwiada 
reprezentowali: Wójt Gminy Niedź-
wiada Pan Marek Kubik, Zastępca 
Wójta Pani Małgorzata Jaksim, radni 
Rady Gminy oraz mieszkańcy gminy.

Podczas uroczystości Państwo Anna 
i Ireneusz Wnuk, rolnicy z terenu Gmi-
ny Niedźwiada, zostali uhonorowa-
ni wyróżnieniem przyznanym przez 
Starostę Powiatu Lubartowskiego 
Pana Jana Sławeckiego w kategorii 
„Wzorowy Rolnik Powiatu Lubartow-
skiego”. 

Gminę Niedźwiada godnie reprezen-
tował również tradycyjny wieniec 
dożynkowy, wykonany przez Koło Gospodyń Wiejskich z Brzeźnicy Książęcej. Panie z KGW z Brzeźnicy 
Książęcej zadbały ponadto o kulinarną prezentację gminy, przygotowując okazałe stoisko z regionalnymi 
potrawami, cieszące się dużym zainteresowaniem uczestników wydarzenia.

DOŻYNKI POWIATOWE 2025
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Dnia 14 września 2025 r. w Niedźwiadzie odbył się 
I Powiatowy Turniej Ochotniczych Straży Pożar-
nych powiatu lubartowskiego w piłce nożnej na 
trawie. Organizatorami turnieju byli: Oddział Po-
wiatowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej w Lubartowie, Komenda 
Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Lubar-
towie oraz Gmina Niedźwiada. Natomiast za współ-
organizację turnieju odpowiadała Ochotnicza Straż 
Pożarna w Niedźwiadzie, Szkoła Podstawowa im. 
Orła Białego w Niedźwiadzie oraz Gminny Klub Sportowy w Niedźwiadzie. Wydarzenie swoim wsparciem 
objęło Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Powiatu Lubartowskiego.

W niedzielę 7 września 2025 r. 
w Firleju odbył się Rodzinny Piknik 
Europejski. Naszą Gminę reprezen-
towali: Wójt Gminy Niedźwiada – 
Marek Kubik, Zastępca Wójta - Mał-
gorzata Jaksim.

Panie z Koła Gospodyń Wiejskich z Berejowa zadbały o kulinarną reprezentację Gminy Niedźwiada, przy-
gotowały piękne stoisko na którym znalazły się pyszne regionalne potrawy. 

Otwarcia turnieju dokonał Wójt Gminy Niedźwiada, Pan Marek Kubik. Podczas wydarzenia obecni byli 
także: Prezes Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Pol-
skiej RP w Lubartowie - druh Grzegorz Poznański, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej  

w Lubartowie - mł. bryg. mgr inż. 
Paweł Bochyński, Komendant Gmin-
ny Ochotniczych Straży Pożarnych  
w Niedźwiadzie - druh Krzysztof Pę-
kala, Dyrektor Szkoły Podstawowej 
im. Orła Białego w Niedźwiadzie - 
Pan Daniel Cieśla, Prezes Gminnego 
Klubu Sportowego w Niedźwiadzie 
- Pan Mariusz Sokół. Po uroczystym 
otwarciu rozpoczęły się rozgrywki 
drużyn.

GMINA NIEDŹWIADA UCZESTNICZYŁA  
W RODZINNYM PIKNIKU EUROPEJSKIM W FIRLEJU

I POWIATOWY TURNIEJ OCHOTNICZYCH STRAŻY 
POŻARNYCH POWIATU LUBARTOWSKIEGO W PIŁCE 

NOŻNEJ NA TRAWIE W NIEDŹWIADZIE
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Na zakończenie I Powiatowe-
go Turnieju Ochotniczych Straży 
Pożarnych powiatu lubartow-
skiego w piłkę nożną na trawie 
zostały wręczone puchary oraz 
dyplomy za zajęte miejsca oraz 
za udział w turnieju. 

W turnieju udział wzięło 2 dru-
żyny Kobiece oraz 8 drużyn Mę-
skich. Klasyfikacja generalna 
wygląda następująco:

W kategorii żeńskiej:
•	 1 Miejsce - OSP Niedźwiada 
•	 2 Miejsce - OSP Brzeźnica 

Bychawska 

W kategorii męskiej:
•	 1 Miejsce - OSP Kaznów 
•	 2 Miejsce - OSP Kamionka 
•	 3 Miejsce - OSP Przytoczno 
•	 4 Miejsce - OSP Brzeziny 
•	 5 Miejsce - OSP Brzeźnica 

Bychawska 
•	 6 Miejsce - Gmina Kock 
•	 7 Miejsce - OSP Michów 
•	 8 Miejsce - OSP Sułoszyn 

Najlepszą bramkarką turnieju 
w kat. żeńskiej została druh-
na Sylwia Piesta z OSP Niedź-
wiada. Najlepszą zawodniczką 
w kat. żeńskiej została druhna 
Dorota Samulak. Najlepszym 
bramkarzem turnieju w kat. mę-
skiej został druh Kamil Baran  
z OSP Kaznów. Najlepszym za-
wodnikiem turnieju w kat. mę-
skiej został druh Maciej Sikora  
z OSP Kamionka.

Gratulujemy zwycięzcom oraz 
dziękujemy wszystkim druży-
nom za udział w turnieju i dobrą 
zabawę.
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W dniu 24 września 2025 r. w gmachu Senatu Rzeczypospolitej Polskiej odbyło 
się uroczyste otwarcie wystawy pt. „Lubelski Bursztyn”, poświęconej bogactwu 
naturalnemu Lubelszczyzny – bursztynowi, który coraz wyraźniej zaznacza swo-
ją obecność na mapie gospodarczej regionu.

W wydarzeniu wziął udział Wójt Gminy Niedźwiada, Pan Marek Kubik, który re-
prezentował naszą gminę w gronie parlamentarzystów, przedstawicieli rządu, 
władz samorządowych oraz świata nauki i kultury.

Wystawę otworzył senator Józef Zając, przewodniczący Parlamentarnego Ze-
społu ds. Kultury i Tradycji Łowiectwa. W swoim wystąpieniu podkreślił on różno-
rodne bogactwa naturalne ziemi lubelskiej, w tym bursztyn, który – jak się oka-
zuje – wbrew powszechnym przekonaniom, występuje w największych ilościach 
nie nad Bałtykiem, a właśnie na Lubelszczyźnie.

Kurator wystawy, dr Łucjan Gazda, przypomniał, że aż ponad 98% polskich za-
sobów bursztynu znajduje się właśnie w naszym regionie. Obecnie wydobycie 
prowadzone jest m.in. przez kopalnie Stellarium, Fundusz Operator i BJ Minerals, 
które tworzą tzw. Lubelskie Bursztynowe Zagłębie.

Wystawa prezentuje zarówno surowy bursztyn, jak i dorobek naukowy oraz arty-
styczny związany z tym wyjątkowym surowcem. Można na niej zobaczyć kolek-
cjonerskie i naukowe eksponaty dr. Gazdy oraz projekty bursztynowego designu 
autorstwa prof. Sławomira Fijałkowskiego z Akademii Sztuk Pięknych w Gdańsku.

Ekspozycję przygotowała Państwowa Akademia Nauk Stosowanych w Chełmie, 
a organizatorem wydarzenia był Parlamentarny Zespół ds. Kultury i Tradycji Ło-
wiectwa.

Udział Gminy Niedźwiada w tak prestiżowym wydarzeniu to doskonała oka-
zja do promocji naszego regionu oraz podkreślenia jego roli w rozwoju no-
woczesnego i zrównoważonego górnictwa surowców naturalnych, takich  
jak bursztyn.

WÓJT GMINY NIEDŹWIADA NA OTWARCIU WYSTAWY 
„LUBELSKI BURSZTYN” W SENACIE
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W dniu 11 października 2025 r., podczas XXIII 
Gminnego Dnia Seniora 18 par małżeńskich  
z terenu gminy świętowało Jubileusz Pożycia 
Małżeńskiego. Dwie pary są ze sobą w związ-
ku małżeńskim 60 lat i w 2025 roku obchodzili 
„Diamentowe Gody”. Szesnaście par święto-
wało jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego, 
tzw. „Złote Gody”.

Wydarzenie zgromadziło pary małżeńskie, 
które przez długie lata wspólnie dzielą codzienne radości i trudy. Jubileusz „Złotych Godów” i „Diamen-
towych Godów” to szczególna okazja dla Jubilatów, aby się zatrzymać i spojrzeć wstecz na to co udało 
się osiągnąć w ciągu ich wspólnego życia, to nadzwyczajny moment na refleksje i wspomnienia. Każda para 
małżeńska ma niepowtarzalną historię i swój bagaż doświadczeń będący wynikiem wspólnie spędzonych lat.

Jubileusz Długoletniego Pożycia Małżeńskiego to nie tylko wspólna droga przez życie, ale też piękny 
przykład siły prawdziwego uczucia, to niezwykły dowód trwałości więzi opartej na wzajemnym szacun-
ku, zrozumieniu i zaufaniu. Małżonkowie, którzy spędzili ze sobą tak wiele lat, wiedzą jak ważną rolę 
odgrywa miłość i że każdego dnia trzeba ją pielęgnować oraz postępować tak, aby stworzyć związek  
na dobre i na złe.

W dniu 27 września 2025 r. grupa 30 seniorów z Klubów Seniora w Zabielu, Tarle i Niedźwiadzie uczest-
niczyła w konferencji poświęconej zaangażowaniu ziemiaństwa w ruch konspiracyjny w okresie II woj-
ny światowej, która odbyła się w Muzeum Zamoyskich w Kozłówce. Wydarzenie miało szczególny cha-
rakter, gdyż zostało zorganizowane w Dniu Polskiego Państwa Podziemnego.

Podczas konferencji podkreślono istotną rolę ziemiaństwa w działalności niepodległościowej oraz wkład 
rodziny Zamoyskich z Kozłówki, która aktywnie wspierała ruch konspiracyjny i udzielała pomocy osobom 
prześladowanym w czasie okupacji.

Program wydarzenia obejmował konferencję naukową, wernisaż wystawy przygotowanej przez Instytut 
Pamięci Narodowej oraz projekcję filmu dokumentalnego poświęconego działalności Róży i Jana Zamoy-
skich. Uczestnicy mieli również możliwość zwiedzania muzeum.

KONFERENCJA HISTORYCZNA  
W MUZEUM ZAMOYSKICH W KOZŁÓWCE

JUBILEUSZ DŁUGOLETNIEGO  
POŻYCIA MAŁŻEŃSKIEGO
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Podczas uroczystości Wójt Gminy Niedźwiada Pan Marek Ku-
bik wręczył Jubilatom pamiątkowe kotyliony, dyplomy, kwia-
ty i drobne upominki. Nie zabrakło również pamiątkowych 
zdjęć z jubileuszowego spotkania. W uroczystości dekoracji 
Dostojnych Jubilatów uczestniczyli Zastępca Wójta Gminy 
Niedźwiada Pani Małgorzata Jaksim i Przewodniczący Rady 
Gminy Niedźwiada Pan Tomasz Wiącek. Parom, które nie mo-
gły uczestniczyć w jubileuszowym spotkaniu, przedstawiciele 
władz samorządowych złożyli gratulacje i życzenia oraz wrę-
czyli kwiaty i drobne upominki w miejscu zamieszkania.

Wójt Gminy w imieniu własnym, władz samorządowych 
i wszystkich mieszkańców gminy złożył Jubilatom serdeczne 
gratulacje, wyrazy uznania za wierność trwania w związku 
małżeńskim, życzenia zdrowia, miłości w otoczeniu kochają-
cej rodziny oraz doczekania kolejnych wspólnych rocznic. 

Wszyscy zgromadzeni na uroczystości – goście i seniorzy 
zaśpiewali Jubilatom życzenia „100 lat”. Po części oficjalnej 
zebrani spędzili ze sobą czas, dzieląc się wzajemnie swoimi 
wspomnieniami. Uroczystość była szczególną okazją dla Ju-
bilatów do rozmów z lat młodości, refleksji i podsumowań 
wspólnie przeżytych lat. Było to wyjątkowe wydarzenie dla 
wszystkich zebranych Jubilatów i Seniorów.
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Kazimiera i Tadeusz Matyjaszczyk
 - 60 rocznica ślubu  
- Diamentowe Gody

Stanisława i Bronisław Wysok
- 60 rocznica ślubu  

- Diamentowe Gody

Marianna i Stanisław Budzyńscy
- 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Józefa i Zygmunt Chojak
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Teresa i Zdzisław Chudek
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Barbara i Kazimierz Gąbka 
- 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Elżbieta i Henryk Kobyłka 
- 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Bożena i Roman Ligęza
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Maria i Marian Lisek 
- 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Maria i Witold Łukanowscy
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Krystyna i Bogdan Malesa
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Barbara i Roman Ozon
 - 50 rocznica ślubu  

-Złote Gody

Jadwiga i Stanisław Panek
 - 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Anna i Józef Wyrwisz 
- 50 rocznica ślubu  

- Złote Gody

Pary małżeńskie, które obchodziły jubileusz zawarcia związku małżeńskiego w 2025 r.:
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XXIII GMINNY DZIEŃ SENIORA

W sobotę 11 października 2025 r. odbył się XXIII Gminny Dzień Seniora. 
Spotkanie miało miejsce w Wiejskim Ośrodku Kultury w Górce Lubartow-
skiej. W uroczystości wzięli udział: Wójt Gminy Niedźwiada Pan Marek 
Kubik, Zastępca Wójta Gminy Niedźwiada Pani Małgorzata Jaksim, Rad-
na Powiatu Lubartowskiego Pani Izabela Czerska, Przewodniczący Rady 
Gminy Pan Tomasz Wiącek, Radni Gminy Niedźwiada i Sołtysi, Dyrektorzy 
Szkół oraz zaproszeni goście. 

Spotkanie rozpoczął gospodarz uroczystości – Pan Marek Kubik witając 
wszystkich zebranych, szczególnie Seniorów i Jubilatów. Wójt w imieniu 
własnym i władz samorządowych zgromadzonym Seniorom życzył dłu-
gich lat życia w dobrym zdrowiu, pogody ducha i wszelkiej pomyślności. 

W części artystycznej zaprezentowały się: Koła Gospodyń Wiejskich  z Górki Lubartowskiej, Niedźwiady 
i Pałecznicy oraz Kluby Seniora z terenu Gminy Niedźwiada śpiewając ludowe piosenki.
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W dniach 5–7 listopada 2025 r. Koło Gospodyń Wiejskich „Górczanki”  
z Górki Lubartowskiej wzięło udział w wizycie studyjnej pt. „Krótkie łań-
cuchy dostaw rozwojem obszarów wiejskich” w województwie podkar-
packim, która została zorganizowana przez Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Lubelskiego.

Podczas wyjazdu odwiedzili gospodarstwa specjalizujące się w sprzeda-
ży bezpośredniej produktów lokalnych — m.in. serów kozich oraz prze-
tworów z owoców i warzyw. Gościli w gospodarstwie agroturystycznym  
„W międzyczasie”, rodzinnym gospodarstwie ekologicznym „Figa”, a także 
w „Winnicy Widokowej”. Ponadto spotkali się z przedstawicielami Podkar-
packiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Wyjazd był niezwykle udany — 
pełen inspiracji, nowych doświadczeń i wspaniałej atmosfery. 

Dziękujemy za tak liczne przybycie, życzymy Seniorom uśmiechu na twarzy, energii na każdą chwilę oraz 
szczęścia w gronie najbliższych. Za zaangażowanie w organizację uroczystości serdecznie dziękujemy 
Pani Monice Wachowiec - prowadzącej spotkanie oraz Paniom z Koła Gospodyń Wiejskich „Górczanki”  
z Górki Lubartowskiej. 

KOŁO GOSPODYŃ WIEJSKICH „GÓRCZANKI”  
Z GÓRKI LUBARTOWSKIEJ WZIĘŁO UDZIAŁ W WIZYCIE 

STUDYJNEJ W WOJEWÓDZTWIE PODKARPACKIM
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We wtorek 11 listopada 2025 r. 
w 107 rocznicę  odzyskania przez 
Polskę Niepodległości,  w  Gminie 
Niedźwiada  odbyły się uroczyste 
obchody Narodowego Święta Nie-
podległości. 
Uroczystość rozpoczęła się o godz. 
10:00 Mszą Świętą w intencji Oj-
czyzny, odprawioną w Kościele Pa-
rafialnym pw. Najświętszego Serca 
Pana Jezusa w Niedźwiadzie pod 
przewodnictwem ks. Krzysztofa 
Pochwatki. W wydarzeniu uczest-
niczyli: Wójt Gminy Marek Kubik, 
Zastępca Wójta Małgorzata Jaksim 
oraz Przewodniczący Rady Gmi-
ny Tomasz Wiącek, a także pocz-
ty sztandarowe z Urzędu Gminy 
Niedźwiada, Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Niedźwiady, Ochotniczej 
Straży Pożarnej z Brzeźnicy Leśnej 
oraz Młodzieżowej Drużyny Pożar-
niczej pod dowództwem dh Krzysz-
tofa Pękali. W uroczystości wzięli 
udział również mieszkańcy.
Uroczystość zakończyło symbolicz-
ne zapalenie zniczy pod pomnikiem 
przy Urzędzie Gminy Niedźwiada, 
jako wyraz pamięci i szacunku dla 
bohaterów niepodległej Ojczyzny.

OBCHODY NARODOWEGO  
ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI
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Po zakończeniu zwiedzania wszyscy 
udali się do Chatki Żaka na Koncert 
Patriotyczny „Historia Niepodległej  
w Tańcu i Pieśni” w wykonaniu Zespo-
łu Tańca Ludowego UMCS w Lublinie 
im. Stanisława Leszczyńskiego. Koncert 
dostarczył wielu wzruszeń i radości, po-
zostawiając niezapomniane wrażenia. 
Wielkim zaszczytem dla nas było, że mo-
gliśmy uczestniczyć w tak wyjątkowym 
wydarzeniu i podziwiać kunszt artystycz-
ny oraz talent wszystkich wykonawców.

Bardzo dziękujemy Panu Lechowi Leszczyńskiemu, Dyrektorowi, Kierownikowi Artystycznemu i Choreo-
grafowi Zespołu Tańca Ludowego UMCS im. Stanisława Leszczyńskiego, za zaproszenie na koncert.

Szczególną wdzięczność kierujemy do Pana Piotra Szymańskiego, że dzięki jego pomysłowi, zaangażo-
waniu i organizacji, mieliśmy okazję wziąć udział w tak wspaniałym wydarzeniu.

SENIORZY Z KLUBÓW SENIORA  
Z GMINY NIEDŹWIADA NA WYJEŹDZIE  

KULTURALNO - EDUKACYJNYM W LUBLINIE

W dniu 12 listopada 2025 r. seniorzy z Klubów Seniora z Gminy Niedźwiada wraz z zastępcą wójta Pa-
nią Małgorzatą Jaksim udali się do Lublina. Pobyt swój rozpoczęli zwiedzaniem Muzeum na Majdanku. 
Majdanek to ważne miejsce obrazujące okrucieństwa II wojny światowej. To poruszająca lekcja historii, 
obejmująca teren dawnego niemieckiego obozu koncentracyjnego i zagłady, który funkcjonował od 1941 
do 1944 roku.
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W niedzielę, 16 listopada 2025 roku, 
o godzinie 14:00 w Świetlicy Wiejskiej 
w Tarle odbyły się uroczyste obchody 
Święta Niepodległości, zorganizo-
wane przez Koło Gospodyń Wiejskich 
„Tarłowianki”.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in.: Wójt 
Gminy Niedźwiada Pan Marek Kubik, 
Zastępca Wójta Pani Małgorzata Jak-
sim, Przewodniczący Rady Gminy Pan 
Tomasz Wiącek, a także licznie zgro-
madzeni goście.

Obchody miały charakter podnio-
słego spotkania, którego celem było 
wspólne uczczenie rocznicy odzyska-

nia przez Polskę niepodległości. Ważnym punktem programu był udział uczniów Szkoły Podstawowej  
w Tarle, którzy zaprezentowali patriotyczny akcent artystyczny.

Uroczystość wzbogacił również nastrojowy, wspólny śpiew pieśni artystycznych w wykonaniu zapro-
szonych gości oraz Koła Gospodyń Wiejskich „Tarłowianki”, który nadał wydarzeniu wyjątkowy charakter  
i podkreślił znaczenie lokalnej tradycji oraz wspólnoty.

UROCZYSTE OBCHODY ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI 
ZORGANIZOWANE PRZEZ KOŁO GOSPODYŃ  

WIEJSKICH W TARLE
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W dniach 27–29 listopada 2025 r. w Lublinie odbył się ECR Kon-
gres Młodych, poświęcony spojrzeniu młodego pokolenia na 
przyszłość Polski i Europy. Wydarzenie objęte było patrona-
tem Prezydenta RP Karola Nawrockiego. Podczas pierwsze-
go dnia kongresu panie z Koła Gospodyń Wiejskich „Górczanki”  
z Górki Lubartowskiej miały zaszczyt przygotować catering dla 
uczestników. Na stołach królowały klasyki polskiej kuchni: pierogi, 
gulasz i bigos, a na deser przygotowały przepyszną szarlotkę i sernik. 

Jesteśmy dumni, że Panie mogły reprezentować naszą gminę na tak wielkim wydarzeniu i dołożyły swoją 
cegiełkę do niego — wnosząc w nie zarówno smak, jak i serce.

Seniorzy z Klubów Seniora z terenu Gminy Niedźwiada 
uczestniczyli w kolędowaniu w domu spokojnej starości. 
Wspólne śpiewanie kolęd oraz świąteczna atmosfera stały 
się okazją do niesienia radości, wzruszeń i poczucia wspól-
noty osobom starszym, dla których okres świąteczny bywa 
czasem samotności.

Kolędy przywoływały wspomnienia dawnych lat, rodzinnych 
świąt i tradycji, integrując mieszkańców oraz pozytywnie 
wpływając na ich samopoczucie. Udział seniorów był wyra-
zem empatii, wrażliwości społecznej oraz szacunku wobec 

osób starszych. Nasi seniorzy ofiarowali najcenniejszy dar – swoją obecność, serce i bliskość, niosąc 
nadzieję i świąteczne ciepło tam, gdzie są one szczególnie potrzebne.

KOŁO GOSPODYŃ WIEJSKICH Z GÓRKI  
LUBARTOWSKIEJ NA KONGRESIE MŁODYCH

KOLĘDOWANIE SENIORÓW Z GMINY NIEDŹWIADA
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W piątek, 12 grudnia 2025 r., w Ośrodku 
Doskonalenia Techniki Jazdy w Lublinie od-
było się uroczyste przekazanie nowocze-
snego sprzętu ratowniczego jednostkom 
PSP i OSP z województwa lubelskiego. 
Gminę Niedźwiada reprezentował Wójt Pan 
Marek Kubik, który to dokonał uroczystego 
odebrania nowego samochodu. W wydarze-
niu uczestniczyli również Marszałek Woje-
wództwa Lubelskiego Jarosław Stawiarski 
oraz Wicemarszałek Województwa Lubel-
skiego Marek Wojciechowski.

Uroczystość była kolejnym etapem realiza-
cji strategicznego projektu Komendy Woje-
wódzkiej PSP w Lublinie pn. „Dostosowanie 
Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśnicze-
go na terenie województwa lubelskiego 
do zmian klimatycznych, zmian w środo-
wisku naturalnym oraz zagrożeń cywiliza-
cyjnych”, realizowanego w ramach progra-
mu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 
2021–2027.

W wydarzeniu uczestniczyli także: Członek 
Zarządu Powiatu Lubartowskiego Sebastian 
Wysok oraz Komendant Powiatowy PSP  
w Lubartowie mł. bryg. mgr inż. Paweł  
Bochyński. 

Wśród beneficjentów projektu znalazła 
się jednostka OSP z terenu naszej gminy – 
Ochotnicza Straż Pożarna z Pałecznicy, która 
otrzymała ciężki samochód ratowniczo-ga-
śniczy, przystosowany m.in. do transportu 
wody pitnej i gaśniczej. Nowy wóz znacząco 
zwiększy możliwości operacyjne jednostki 
podczas pożarów, suszy oraz innych sytuacji 
kryzysowych. Dodatkowo wzmocni bezpie-
czeństwo mieszkańców i zapewni wsparcie 
dla druhów w ich codziennej służbie.

PRZEKAZANIE NOWOCZESNEGO SPRZĘTU  
RATOWNICZEGO JEDNOSTKOM PSP I OSP  

Z WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO
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KOLONIE, PÓŁKOLONIE, ZIMOWISKO

Uczniowski Klub Sportowy „Dystans” Niedźwiada we współpracy  
z Funduszem Składkowym Ubezpieczeń Społecznych Rolników od 
lat organizuje atrakcyjne zimowiska, półkolonie oraz kolonie letnie 
dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Niedźwiada.

W 2025 roku w ramach półkolonii dzieci rolników uczestniczyły  
w licznych wyjazdach m.in. do Zamościa, Bałtowa, Kazimierza Dol-
nego, „Magicznych Ogrodów” koło Janowca, „Farmy Iluzji” w Troja-
nowie oraz „Słonecznego Wrotkowa” w Lublinie. Organizowane były 
również wyjazdy nad jeziora Firlej, Białka i Jedlanka. Łącznie w pół-
koloniach wzięło udział 60 uczestników.

Podsumowanie półkolonii odbyło się ostatniego dnia podczas wy-
jazdu do Firleja, gdzie na dzieci czekały gry, zabawy oraz konkursy 
z nagrodami ufundowanymi przez KRUS Lubartów. Tego dnia prze-
prowadzono także prelekcje i pokazy przygotowane przez Komendę 
Powiatową Policji w Lubartowie oraz Straż Pożarną w Lubartowie 
i Firleju.

Dla starszych dzieci klub zorganizował dwa wakacyjne wyjazdy: nad 
morze do Stegny oraz w góry do Zakopanego. W programie górskiej 
kolonii znalazły się m.in. wjazdy kolejkami na Gubałówkę i Butorowy 
Wierch, wycieczki do Doliny Kościeliskiej, na Gęsią Szyję, Morskie Oko 
oraz do Doliny Pięciu Stawów. Uczestnicy korzystali także z basenów 
termalnych w Szaflarach, aquaparku w Zakopanem oraz wzięli udział 
w spływie Dunajcem, który w 2025 roku odbywał się tratwami.

Jedną z największych atrakcji była wycieczka do Energylandii w Za-
torze. Wieczorami dzieci uczestniczyły w spotkaniach z folklorem 
góralskim, grach i zabawach rekreacyjnych, zajęciach świetlicowych 
oraz dyskotekach. Kolonie nad morzem również cieszyły się dużym 
zainteresowaniem, oferując wiele atrakcji, a także plażowanie i ką-
piele morskie.

DZIAŁALNOŚĆ UCZNIOWSKIEGO  
KLUBU SPORTOWEGO DYSTANS W 2025 ROKU
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IMPREZY ZORGANIZOWANE PRZEZ UKS DYSTANS

ROZGRYWKI LIGOWE UKS DYSTANS NIEDŹWIADA

W 2025 roku nasza drużyna występowała w III Lidze tenisa stołowego organizowanego przez LOZTS 
Lublin. Drużyna Dystansu Niedźwiada rywalizowała z Klubami z województwa lubelskiego m. in.: Dzierz-
kowice, Lewart Lubartów, Fajsławice, Trzydnik Duży, Szczebrzeszyn, Wola Skromowska. Obecnie zajmu-
jemy 7 miejsce w rozgrywkach.

Klub w roku 2025 był organizatorem wielu im-
prez sportowych m. in:

•	 Mistrzostwa Województwa Lubelskiego  
w Tenisie Stołowym w kategoriach: skrzat, 
żak, młodzik, kadet, junior, młodzieżowiec 
oraz senior. Rywalizacja obejmowała gry in-
dywidualne, mieszane, podwójne i drużyno-
we. Spotkanie upłynęło w duchu sportowej  
i przyjaznej rywalizacji. Zwieńczeniem mi-
strzostw było uhonorowanie najlepszych 
zawodników. 

•	 Turniej Grand Prix LZS w tenisie stołowym 
pod Patronatem Wójta Gminy Niedźwiada. 
W turnieju rozgrywanym w Niedźwiadzie 
wzięło około 100 zawodników. Zawody roz-
grywane były w miłej i sportowej atmosferze.

•	 Gminne zawody w tenisie stołowym (Świą-
teczno- Rodzinny Turniej Tenisa Stoło-
wego) oraz indywidualny Otwarty Turniej 
pod Patronatem Wójta Gminy Niedźwiada.  
W zawodach prawo startu mieli mieszkań-
cy Gminy Niedźwiada Drużyna składała się  
z przedstawiciela rodzica +dziecko.
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GMINNY KLUB SPORTOWY NIEDŹWIADA  
WSPÓŁORGANIZATOREM FESTYNU Z OKAZJI DNIA DZIECKA

W dniu 20 lipca 2025 r. Gminny Klub Sportowy Niedźwiada był 
współorganizatorem festynu z okazji Dnia Dziecka, który odbył się 
na boisku Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Niedźwiadzie. 
Wydarzenie zostało zorganizowane w ramach projektu „Organi-
zacja imprez sportowych i rekreacyjnych na rzecz mieszkańców 
Gminy Niedźwiada”.

Podczas festynu nie zabrakło atrakcji sportowych i rekreacyjnych, 
które cieszyły się dużym zainteresowaniem uczestników. Trady-
cyjnym elementem wydarzenia było przeciąganie liny pomiędzy 
drużynami z Niedźwiady, w którym jako pierwsze rywalizowały panie, następnie panowie oraz młodzież.

Na zakończenie festynu rozegrano mecz piłki nożnej, w którym naprzeciw siebie stanęli rodzice oraz dzie-
ci, co dostarczyło wielu emocji i było doskonałym przykładem sportowej integracji międzypokoleniowej. 
Wydarzenie przebiegło w radosnej i przyjaznej atmosferze, sprzyjającej wspólnej zabawie oraz aktywne-
mu spędzaniu czasu wolnego. 

TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ O PUCHAR WÓJTA GMINY NIEDŹWIADA „NOCNE GRANIE 2025”

W piątek, 25 kwietnia 2025 r., na boisku ze 
sztuczną nawierzchnią w Niedźwiadzie odbył się 
turniej piłki nożnej o Puchar Wójta Gminy Niedź-
wiada „Nocne Granie 2025”. Organizatorem 
wydarzenia był Gminny Klub Sportowy Niedź-
wiada we współpracy ze Szkołą Podstawową  
im. Orła Białego w Niedźwiadzie.

Do sportowej rywalizacji przystąpiło 10 drużyn, 
które w wyniku losowania zostały podzielone na 
dwie grupy. Mecze rozegrano systemem „każ-
dy z każdym”, co pozwoliło na przeprowadzenie  
20 spotkań grupowych.

Po zakończeniu fazy grupowej odbyły się emo-
cjonujące mecze o miejsca 5–10, a także dwa 
półfinały, które wyłoniły finalistów turnieju. Na-
stępnie rozegrano spotkanie o 3 miejsce oraz 
wielki finał. 

Mecz o najniższy stopień podium pomiędzy dru-
żynami Blue Lock i Wczorajsi dostarczył wielu emocji i zakończył się dogrywką. Po remisie 3:3 w regula-
minowym czasie gry, zwycięstwo 5:3 odniosła drużyna Blue Lock.

DZIAŁALNOŚĆ GMINNEGO KLUBU SPORTOWEGO  
W NIEDŹWIADZIE W 2025 ROKU
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TURNIEJ W NIEDŹWIADZIE KOŃCZY RUNDĘ WIOSENNĄ W WIELKIM STYLU

Na zakończenie rundy wiosennej sezonu 2024/2025 grupy Trampkarzy, Orlików oraz Młodzików Młod-
szych, reprezentujące Gminę Niedźwiada, wzięły udział w turnieju piłkarskim, który odbył się na kom-
pleksie sportowym przy Szkole Podstawowej im. Orła Białego w Niedźwiadzie. 

Celem wydarzenia było propagowanie aktywności fizycznej wśród dzieci i rodziców, promowanie zdro-
wej rywalizacji sportowej oraz integracja lokalnej społeczności. W turnieju uczestniczyli zawodnicy  
GKS Niedźwiada wraz z rodzicami, a sportowa rywalizacja dostarczyła wszystkim wielu niezapomnianych 
chwil, emocji i radości ze wspólnej gry. 

Po zaciętych meczach, pełnych efektownych akcji i sportowego ducha, należą się gratulacje wszystkim 
uczestnikom za zaangażowanie, ambicję oraz wysoki poziom rywalizacji. Podziękowania kierujemy rów-
nież do kibiców za gorący doping oraz do organizatorów za sprawne przygotowanie i przeprowadzenie 
turnieju. Mamy nadzieję, że wydarzenie to zachęci jeszcze większą liczbę dzieci i młodzieży do aktywności 
fizycznej oraz rozwijania pasji do piłki nożnej. Do zobaczenia podczas kolejnych sportowych spotkań!

W finale spotkały się zespoły STPM oraz LKS Pompa. Widowisko stało na bardzo wysokim poziomie 
sportowym, a o końcowym sukcesie zadecydowała jedna bramka. Zwycięstwo 1:0 i Puchar Wójta Gminy 
Niedźwiada wywalczyła drużyna STPM. 

Klasyfikacja końcowa turnieju:
1.	 STPM
2.	 LKS Pompa
3.	 Blue Lock
4.	 Wczorajsi

5.	 Coco Jumbo
6.	 GKS Niedźwiada
7.	 Pompa Team
8.	 Brzeźnica Książęca

9.	 Ciemno United
10.	FC Automaty

Wszystkie drużyny biorące udział w turnieju otrzymały pamiątkowe puchary oraz piłki nożne. Organiza-
torzy złożyli serdeczne podziękowania wszystkim uczestnikom za sportową rywalizację, zaangażowanie 
oraz wspólnie spędzony czas. Mamy nadzieję, że dla każdego był to miły wieczór w gronie przyjaciół 
i znajomych, połączony z dobrą zabawą przy piłce nożnej.
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•	 W 2025 roku 563 osoby otrzymały wsparcie w for-
mie żywności w ramach programu Fundusze Euro-
pejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027. Ce-
lem szczegółowym programu jest przeciwdziałanie 
deprywacji materialnej przez udzielanie pomocy 
żywnościowej lub podstawowej pomocy material-
nej osobom najbardziej potrzebującym, w tym dzie-
ciom, oraz zapewnienie środków towarzyszących 
wspierających ich włączenie społeczne.

•	 W dniu 23.07.2025 r. odbyły się warsztaty kulinar-
ne jako działanie towarzyszące w ramach Progra-
mu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 
2021-2027 (osoby biorące udział w warsztatach 
przygotowywały sałatkę i pasty). 

•	 Ośrodek Pomocy Społecznej w 2025 r. realizował 
program Asystent Osobisty Osoby z Niepełno-
sprawnością. Program ma na celu zapewnienie do-
stępności do usług asystencji osobistej, tj. wspar-
cia w wykonywaniu codziennych czynności oraz 
funkcjonowaniu w życiu społecznym osób niepełno-
sprawnych. Ze wsparcia w 2025 r. skorzystało 9 osób 
z niepełnosprawnością, którym wsparcia udzielało  
8 asystentów. 

•	 Ośrodek Pomocy Społecznej w 2025 r. realizował 
program Opieka Wytchnieniowa. Program jest kie-
rowany do członków rodzin lub opiekunów, którzy 
wymagają wsparcia w postaci doraźnej, czasowej 
przerwy w sprawowaniu bezpośredniej opieki nad 
dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności, a tak-
że nad osobami posiadającymi orzeczenie o znacz-
nym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie 
traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym 
stopniu niepełnosprawności. Z programu skorzy-
stało 5 rodziców/opiekunów, którym świadczono 

usługę opieki wytchnieniowej w formie pobytu dziennego dla 5 osób z niepełnosprawnością. 

•	 Ośrodek Pomocy Społecznej w Niedźwiadzie w 2025 r. realizował Program Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025. Realizacja programu obejmowa-
ła swoim zakresem Moduł II zakładający poprawę bezpieczeństwa oraz możliwości samodzielnego 
funkcjonowania w miejscu zamieszkania dla osób starszych przez zwiększenie dostępu do tzw. „opie-
ki na odległość”. Wsparcie polegało na zastosowaniu tzw. „opasek bezpieczeństwa” które na bieżąco 
monitorują stan zdrowia seniora i pozwalają na natychmiastową reakcję w sytuacji zagrożenia zdro-

DZIAŁANIA Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ
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wia lub życia seniora. W programie uczestniczyło 
23 Seniorów z terenu gminy Niedźwiada.

•	 Ośrodek Pomocy Społecznej w Niedźwiadzie w 
2025 r. pośredniczył w możliwości uzyskania 
Ogólnopolskiej Karty Seniora. Warunkiem ubie-
gania się o kartę jest ukończenie 60 lat. Karta 
jest bezpłatna, a jej posiadacze mogą skorzystać 
z wielu zniżek. W Gminie Niedźwiada w 2025 r. 
Kartę Seniora otrzymało 114 osób.

•	 Na terenie gminy Niedźwiada w 2025 r. funkcjo-
nował punkt nieodpłatnej pomocy prawnej ze 
specjalizacją nieodpłatnej mediacji oraz nieod-
płatnego poradnictwa obywatelskiego ze spe-
cjalizacją nieodpłatnej mediacji. Mieszkańcy 
gminy mogli skorzystać z bezpłatnej porady w 
każdy czwartek w godzinach od 12.30 do 16.30. 

•	 W okresie lipiec-grudzień 2025 r. Ośrodek Pomo-
cy Społecznej w Niedźwiadzie we współpracy ze 
Stowarzyszeniem Inicjatyw Lokalnych w Lubar-
towie realizował projekt „Powiatowe Centrum 
Samopomocy i Promocji Zdrowia Seniorów” 
w ramach Rządowego Programu Wieloletniego 
„Aktywni+” na lata 2021–2025 (edycja 2025).

W projekcie brało udział 60 seniorów z trzech Klu-
bów Seniora, którzy aktywnie uczestniczyli w róż-
norodnych zajęciach wspierających zdrowie, samo-
dzielność i integrację społeczną.

W ramach projektu zrealizowano m.in.:
•	 zajęcia z wolontariatu i samopomocy sąsiedz-

kiej,
•	 warsztaty z opieki i pielęgnacji osoby starszej,
•	 szkolenie z pierwszej pomocy,
•	 zajęcia usprawniające – ogólnoruchowe,
•	 trening pamięci,
•	 wyjazd edukacyjny oraz warsztat w Krainie Ru-

mianku,
•	 spotkania integracyjne,

Projekt wspierał aktywność społeczną seniorów, 
poprawił ich kondycję psychofizyczną i przeciwdzia-
łał samotności. To doskonały przykład, że wiek to 
tylko liczba, a aktywność nie ma granic! 
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W 2025 roku w gminie Niedźwiada prężnie działały trzy 
kluby Seniora zlokalizowane w miejscowości Niedźwia-
da, Zabiele oraz Tarło. Głównym zadaniem Klubu Seniora 
jest integracja osób starszych, organizacja wolnego czasu 
a przede wszystkim pomoc w przełamywaniu trudności, 
jakie ze sobą niesie wchodzenie w coraz dojrzalsze etapy 
życia. W ramach działalności klubów seniorzy spotykali się 
na różnorodne zajęcia oraz uczestniczyli w kilku wyjazdach 
edukacyjno- integracyjnych. Istotnym elementem wspie-
rającym integrację osób starszych, zachowanie przekazu 
międzypokoleniowego oraz zwiększenie aktywności se-
niorów jest również udział w spotkaniach okolicznościo-
wych oraz rożnego rodzaju wyjazdach kulturalnych i rekre-
acyjnych. 

KLUBY SENIORA W GMINIE NIEDŹWIADA
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Wśród działań Klubów Seniora w 2025 roku 
wyróżnić możemy:

•	 udział w zajęciach: zdrowego stylu życia, 
plastycznych i rękodzieła, ogólnorucho-
we oraz zajęcia muzyki i tańca,

•	 wspólne wyjazdy do kina, teatru,

•	 wspólne śpiewanie na uroczystościach 
(występy seniorów na: Dożynkach Gmin-
nych, spotkaniu w Zakładzie Opiekuńczo 
Leczniczym w Starej Wsi, Gminnym Dniu 
Seniora, oraz wspólnym kolędowaniu  
w Lokalnym Centrum Kultury w Niedź-
wiadzie),

•	 organizacja spotkań integracyjnych (spo-
tkania: urodzinowe, imieninowe, nowo-
roczne, karnawałowe oraz ogniska), 

•	 organizacja szkolenia cyfrowy-senior.
pl w ramach inicjatywy  Akademia Fi-
berHost, którego tematyką było: jak zro-
bić bezpieczne zakupy na Allegro, jak ko-
rzystać z bankowości online bez stresu, 
no i jak ogarnąć Google Maps oraz YouTu-
be tak, by naprawdę ułatwiały codzien-
ność  od sprawdzenia trasy, po znalezie-
nie przepisu czy koncertu z dawnych lat.

•	 uczestnictwo w wycieczce do Budapesz-
tu oraz Krainy Rumianku,

•	 Seniorzy z trzech Klubów Seniora w Za-
bielu, Tarle i Niedźwiadzie uczestniczyli 
w konferencji poświęconej zaangażowa-
niu ziemiaństwa w ruch konspiracyjny  
w okresie II wojny światowej, która od-
była się w Muzeum Zamoyskich w Ko-
złówce.

•	 Uczestnictwo w imprezie Andrzejkowej 
w Lokalnym Centrum Kultury w Niedź-
wiadzie,

•	 Organizacja wystawy prac Seniorów  
z trzech Klubów podczas Dożynek Gmin-
nych.

•	 Organizacja spotkania wigilijnego w Lo-
kalnym Centrum Kultury w Niedźwiadzie.
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BIULETYN INFORMACYJNY GMINY NIEDŹWIADA - MARZEC 2026 R.

Sekretariat 81 851 20 04

Działalność gospod. 81 465 35 98

Kasa 81 851 22 10

Podatki 81 465 35 97

Oświata 81 851 20 42

Księgowość 81 851 28 81

Dowody osobiste, USC 81 851 28 84

Czyste powietrze 81 465 36 01

Zagospodarowanie przestrzenne 81 851 28 87

Gospodarka Komunalna  
i Ochrona Środowiska 81 851 22 40

Gosp. Odpadami 81 465 35 99

Centrum Powiadamiania  
Ratunkowego 112

Policja 997

Straż Pożarna 998

Pogotowie Ratunkowe 999

Pogotowie Energatyczne 991

Awarie wodociągu i kanalizacji 501352302 
501352303

Lecznica Weterynaryjna 81 851 20 14

Apteka 81 851 20 23

Urząd Pocztowy 81 851 20 29

Bank Spółdzielczy w Parczewie 81 851 20 33

Bank Spółdzielczy w Lubartowie 81 851 22 44

Ośrodek Pomocy Społeczej 81 851 22 20

Gminna Biblioteka Publiczna 81 851 34 08

Przedszkole w Niedźwiadzie 81 851 20 06

Szkoła Podstawowa w Niedźwiadzie 81 851 25 29

Szkoła Podstawowa w Brzeźnicy Bychawskiej 81 851 25 04

Szkoła Podstawowa w Brzeźnicy Książęcej 81 851 34 02

Publiczna Szkoła Podstawowa 
w Górce Lubartowskiej 81 851 42 11

Żłobek w Górce Lubartowskiej 691 724 909

Szkoła Podstawowa w Pałecznicy 81 851 21 84

Szkoła Podstawowa w Tarle 81 851 42 95

APTEKA
poniedziałek - piątek 8:00 - 17:00

Gabinet dentystyczny
poniedziałek, wtorek, środa, piątek 8:00 - 13:00 

czwartek 12:00 - 17:00

POCZTA
poniedziałek - czwartek 8:00 - 15:00

piątek 10:00 - 17:00

Niepubliczny ZOZ w Niedźwiadzie
Czynny od poniedziałku do piątku w godz. 7:30 – 18:00

tel. 81 851 20 09, kom. 503 992 117
Lekarze rodzinni:

Dzień  
tygodnia

Lek. med. 
Stanisław 
Szymczak

Lek. med.  
Izabela  
Czerska

Poniedziałek godz. 8:00 
- 13:00

godz. 13:00  
- 18:00

Wtorek godz. 13:00  
- 18:00

godz. 8:00 
 - 13:00

Środa godz. 8:00  
- 13:00

godz. 13:00 
- 18:00

Czwartek godz. 8:00  
- 13:00

godz. 13:00  
- 18:00

Piątek godz. 13:00  
- 18:00

godz. 8:00  
- 13:00

Dyżur leśniczego
Budynek Urzędu Gminy (pok. Nr 6)

Piątki godzina 8:00 - 10:00
Leśniczy Grzegorz Błazik, tel. 725 519 156

Gabinet pediatryczny
Lek. med. Gabriela Szymczak

czynny codziennie od godz. 8:00 do godz. 13:00

Nocna i świąteczna opieka zdrowotna
(Centrum Medycyny Rodzinnej SP ZOZ Lubartów) 

Lubartów, ul. Cicha 14 (przy szpitalu)
poniedziałek - piątek 18:00 - 8:00

soboty niedziele i święta 8:00 - 8:00 (całą dobę)
Telefon informacyjny 81 855 20 41
Lekarz wyjazdowy tel. 602 674 107

Zabiegi pielęgniarskie tel. 784 330 796

PUNKT KONSULTACJI PSYCHOLOGICZNYCH
(Budynek Urzędu Gminy Niedźwiada lokal Klubu Senior +)

Dyżury pełnią:

Psycholog - każdy wtorek w godz. 12:00-18:00
Prawnik - trzecia środa miesiąca  w godz. 16:00-18:00

Telefony do kontaktu:
81 465 35 98, 81 851 22 20 w godz. 7:30 - 15:30


